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Tárgy: nyomtatott előterjesztések visszaszorítása
Tisztelt képviselőtársaim!
Az emberi civilizáció egyik legnagyobb kihívása napjainkban, a CO2 kibocsátás visszaszorítása. Ennek számtalan módja van. Egy közös jellemzőjük, hogy odafigyelést, akaratot és gyakran a kényelemről történő lefaragást jelenti. 
Egy CO2 kibocsátás csökkentést eredményező intézkedésre teszek jelen indítványomban javaslatot: 

Javaslom, hogy a 10 oldalnál nagyobb terjedelmű közgyűlési előterjesztéseket ne nyomtassa ki a Polgármesteri hivatal. Ehelyett a kecskemet.hu oldalon legyenek letölthetőek ezek a dokumentumok (csak a nyilvános ülések anyaga) , illetve a szokásos módon e-mailben küldje meg ezeket az ügyintéző kolléga. 

Ezen kívül legyen lehetőség arra, hogy a képviselők, ill. akik a testület anyagát hivatalból megkapják lemondhassanak teljes egészében a nyomtatott anyagokról.

Ezzel az egyszerű, nem túl nagy lemondás igénylő intézkedéssel több tonnányi papírt és a hozzá tartozó festéket , valamint a  szállítással járó kibocsátást takaríthatunk meg. Az ellenoldalon jelentkező áramfogyasztás volumene, ökológiai lábnyoma, CO2 kibocsátása (az áram előállítása során) jóval kisebb. 
Technikai eszközzel minden képviselő rendelkezik, hiszen mindenki kapott laptopot a képviselői munka megkönnyítésére. 

Technikai megjegyzések: 

Vannak közgyűlési anyagok (pl. a költségvetési rendelet) amely több féle formátumból, sok fájlból tevődik össze. Ezek olvasása, az ezekben történő keresés nehézkes. Ennek kivédésére javaslom, hogy vagy használjunk egyféle formátumot (a táblázatok ne excellben, hanem wordben legyenek), vagy kereshető pdf-ben legyenek. 

Ez utóbbiakat úgy is el lehet készíteni, hogy az egyoldalasan nyomtatott (esetleg több száz oldal) dokumentumot lapadagolós szkennerrel, fekete-fehér,  kis felbontásban –rövid idő ráfordítással- szkenneli az ügyintéző. Így a fájl mérete is kicsi, e mailben könnyen küldhető, keresőszóval igen hatékonyan rá lehet keresni a kívánt részre. 

Ez utóbbit saját kisvállalkozásomban eredményesen használunk. 

Kecskemét, 2010. november 15.
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