INDÍTVÁNY
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2011. december 15. napján tartandó ülésére

Tárgy: 
A 23/2010. önkormányzati rendelet módosítása
Tisztelt Közgyűlés!

A lakossági kezdeményezésre megvalósuló közműépítések támogatási rendszeréről szóló
23/2010. (VI.15.) önkormányzati rendelet több pontjának módosítására teszek javaslatot. Kérem képviselőtársaimat, támogassák javaslatomat.

1, A rendelet 4.§ c) és d) szakaszát töröljük. Az 5. § (3) alábbi szövegrészét töröljük: „Amennyiben ezek feltételei nem adottak, akkor út és más közmű építése is támogatható.”
A hivatkozott szövegrész a gáz és villamos közmű építéseket támogatják. A gáz , valamint a villamos áram szolgáltató gazdasági társaságok eddig nem, illetve –később- csekély mértékben járultak hozzá a lakossági önrésszel finanszírozott infrastuktúrájuk fejlesztéséhez. E -külföldi tulajdonú- társaságok hasznuk egy részét a térítésmentesen átadott közművagyon használatával realizálják, amit elvisznek a városból, ill. országból. Ez a konstrukció közpénzből a továbbiakban nem finanszírozható, akár fiskális, akár erkölcsi aspektusból vizsgáljuk. 
Mindkét szolgáltatás/közműtípus a nagy ellátórendszereken, centrális szisztémán alapul. E működési forma helyett, az energiabiztonság, valamint a költséghatékonyság érdekében a helyi, főleg biomasszára, ill. napenergiára, valamint biogázra alapozott lokális (esetenként szigetüzemű) megoldásokat kell támogatnunk. Az idén életbelépő Nemzeti Energiastratégia és a készülő Nemzeti Fenntarthatósági Stratégia is a lokális megoldásokat tartja járható útnak. A lokális energiaellátás támogatási rendjét szükséges a közeljövőben kidolgozni. 

2, A rendelet 5.§ (1) e pontjából az alábbi szövegrészt töröljük: „azonban ha a hozzájárulás mértéke meghaladja a 180 000,- Ft-ot, akkor érdekeltségi egységenként a 180 000,- Ft feletti rész is”
A hivatkozott szövegrész olyan utat nyitott meg a támogatás rendszerében, amely következtében nagy mennyiségű lakossági igény érkezett be. Részben ennek köszönhető, hogy a város közel 2,5 milliárd Ft (!) összköltségű lakossági, már nyertesnek nyilvánított pályázatot nem tud megvalósítani, hiszen ezt a volument a költségvetésében nem tudja biztosítani. 
Az önkormányzatnak és a lakosságnak is tisztességesebb, kezelhetőbb helyzetet jelent, ha ezt a jelenleg kilátástalan mértékű sorbanállást a támogatás módjának mérséklésével csökkentjük.

A rendelet teljes –hivatkozott- szakaszai:

4.§ (1) Az alábbi műszaki tartalmú beruházásra adható támogatás:

a) ivóvízhálózat esetén a meglévő hálózathoz való csatlakozástól az elosztóhálózatra és a bekötővezeték közüzemi szakaszára,

b) szennyvízcsatorna esetén a meglévő hálózathoz való csatlakozástól a gravitációs és nyomóvezetékre – a műszakilag szükséges berendezésekkel együtt – és a bekötővezeték közüzemi szakaszára,

c) leágazó gázelosztó vezeték esetén a meglévő hálózattól kiinduló gázelosztó vezetékre, az ingatlan telekhatárán belül a mérőóra kimeneti pontjáig,

d) elektromos hálózat esetén a kisfeszültségű elosztóhálózatra – légvezetékre vagy földkábelre a műszakilag szükséges tartozékaival együtt – a fogyasztói csatlakozások nélkül;

e) útépítésre és a hozzá tartozó csapadékvíz elvezetésre, vagy

f) új járdaépítéseknél kizárólag az egybefüggő egész utcát érintő járda megépítésére, meglévő járda esetében a hiányzó szakaszok pótlására.

(2) Csak műszakilag alátámasztott esetben adható támogatás az útépítés megvalósulását követő 10 éven belül olyan közmű megvalósítására, amely az út felbontását eredményezné.

5.§ (1) Önkormányzati támogatás mértéke közmű fajtánként:

a) 4. § (1) bekezdés a) pontja esetén

a beruházási költség 50 %-a

b) 4. § (1) bekezdés b) pontja esetén

a beruházási költség 60 %-a

c) 4. § (1) bekezdés c) pontja esetén

a beruházási költség 50 %-a

d) 4. § (1) bekezdés d) pontja esetén

a beruházási költség 40 %-a

e) 4. § (1) bekezdés e) pontja esetén

a beruházási költség 50 %-a, azonban ha a hozzájárulás mértéke meghaladja a 180 000,- Ft-ot, akkor érdekeltségi egységenként a 180 000,- Ft feletti rész is

f) 4.§ (1) bekezdés f) pontja esetén 

a beruházási költség 50 %-a.

(2) Egyoldali beépítés esetén, amennyiben a beépítetlen oldal önkormányzati tulajdonú ingatlan, akkor közműtípusonként az önkormányzati támogatás mértéke a beruházási költség 75 %-áig terjedhet.

(3) Közművesítetlen ingatlanokon elsősorban az ivóvíz ellátáshoz és szennyvízelvezetéshez szükséges közművek kiépítése támogatható. Amennyiben ezek feltételei nem adottak, akkor út és más közmű építése is támogatható.

Kecskemét, 2011. dec. 06. 









Kohajda László
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