INDÍTVÁNY
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2012. február 16. napján tartandó ülésére

Tárgy: 
Parkolási szabály módosítása, az  alapjogok érvényesülése érdekében
Tisztelt Közgyűlés!

Egyre több ember  betegszik meg, ill. egyre többen válnak a gépjárművek emissziója miatt légúti megbetegedések áldozatává. 

Magyarország Alaptörvénye a XX. és a XXI. cikkelyben rendelkezik az egészségről és az egészséges környezetről, mint alapjogról. 

Indítványommal szeretnék az új alaptörvénynek e területeken érvényt szerezni Kecskeméten. 
Javaslom ezért, hogy a parkoló autók motorjainak járatását tilsuk be.   Ez már uniós gyakorlat, mellyel kapcsolatban e linken is olvashatnak Tisztelt Kéviselőtársaim: http://index.hu/kulfold/2011/12/16/buntetik_a_jaro_motorral_parkolokat_londonban/ 

Indítványozom, hogy első lépésben Dr. Metzinger Éva jegyző asszony a soron következő közgyűlési ülésen adjon tájékoztatást a magyar jogszabályi környezetben történő bevezetés lehetőségéről.  
Indoklás, kecskeméti sajátosságok: 

· Magas a szálló és ülepedő por koncentrációja a kecskeméti levegőben. Ez elsősorban geológiai sajátosság. 

· Szezonálisan magas a pollen koncentráció.
· A fenti két adottságot tetézi a tény, hogy a por és pollen szemcsékkel a gépjárművek által kibocsátott koromszemcsék összetapadnak. Így egészségkárosító hatásuk  hatványozottan jelentkezik. 
· Cél a környezettudatosság erősítése, az egyészégesebb környezet megteremtése, a forrástakarékos életmód alakítása, nem cél viszont a járművezetők büntetése, ezért módot kell adni a hatósági figyelmeztetés lehetőségének. 

Kecskemét, 2012. január 16. 





Kohajda László
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