38.) NAPIRENDI PONT

A Kecskemét Kártya, mint helyi elektronikus pénzhelyettesítő eszköz bevezetésének lehetősége (38)

Előadó: Szemereyné Pataki Klaudia alpolgármester
(Az alpolgármester 3.237-9/2011. számú előterjesztése a jegyzőkönyvhöz csatolva.)
Dobos József:

Megkérdezi, hogy a Kecskeméti Kártyából mennyit sikerült értékesíteni, mi szerepelt a tervek között és abból mi valósult meg. 

Úgy látja, hogy egy kicsit el van akadva a rendszer, kevés a marketing munka mögötte. Többet kellene reklámozni. Véleménye szerint Kecskemét lakosságának csak a 30%-a ismeri a kártyával járó lehetőségeket. Jó dolognak tartja a parkolás bevezetését és a tömegközlekedést is támogatni tudja, de szélesebb körben kellene terjeszteni.

Kohajda László:

Jelzi, hogy három kérdése van a napirendi ponthoz, melyek az alábbiak:

1./ Mi lesz a neve a kecskeméti elektronikus helyi fizetőeszköznek és az miért nem szerepel az előterjesztésben, mivel volt rá félév. 
2./ Az előterjesztő miért nem javasolja a kecskeméti üzletekben és piacon történő elektronikus pénzhelyettesítő használatát, mint helyi gazdaságot érintő eszközt. Miért nem akarja bevonni a legérintettebbeket, a helyi vállalkozásokat és a rendszerváltás legnagyobb veszteseit, a gazdákat. A helyi élelmiszer és élelmiszerbiztonság újra teremtésében a nagy forgási sebességű helyi fizetőeszköz kiterjesztését.

3./ Mennyibe kerül egy hagyományos papírbankjegy előállítása, mennyibe kerül a chipes kártya, vagy egy leolvasó terminál, mi az üzemeltetés havi költsége, mi a limit amikortól rentábilis a rendszer egy-egy kifizetőhelyen. 
Falusi Norbert:

A szolgáltatói szektor megjelenik a Kecskeméti Kártyában, ellenben a termelői oldal nem. Megkérdezi, hogy a helyi gazdákat és a helyi termelőket miként lehetne bevonni ebbe a rendszerbe, hiszen ez a helyi élelmiszer kérdés kapcsán rendkívül fontos. 

Tudomása szerint Pécs városa is a helyi pénzkezelés mellé állt.

Megkérdezi, hogy mi az akadálya annak, hogy akár Kecskemét város támogatójaként mellé álljon a helyi pénzeszköz bevezetésének. 

Kovács Gyula, a Városfejlesztő Kft. lakossági üzletág csoportvezetője:
Elmondja, hogy a Kecskemét Kártyából eddig 5.142 db-ot értékesítettek a megvalósíthatósági tanulmányt készítő Cardsystem Kft. által prognosztizált 10.000 db-ból. A 2010. szeptember 16-ai Közgyűlés által előirányzott bruttó 11,7 millió Ft programköltségben szereplő bruttó 3,2 millió Ft-ból félévig voltak képesek marketingfeladatokat ellátni. Ennek hatására sikerült az előbb említett db számot elérniük, amely országos viszonylatban is kiemelkedő. Az év utolsó harmadára lecsökkent az igénylések száma, mivel a kártya 2011. december 31-ig érvényes és az ár/érték aránya így lényegesen kedvezőtlen volt. 

Egyetért Dobos József képviselő úr azon véleményével, hogy minél szélesebb körben kell terjeszteni a Kecskemét Kártyát.

Falusi képviselő úr felvetésére reagálva elmondja, hivatkozva a képviselőtestület által elfogadott Kecskemét Kártya ÁSZF-re, hogy a kártya magánszemélyek részére szól, tehát csak magánszemélyek igényelhetik. 
Kohajda képviselő úr kérdésére a válasza, hogy a Kecskemét Kártya képes elektronikus fizetőeszközzé válni, ahol pontokat gyűjtve, azt más piaci szereplőnél felhasználva létrejöhet tranzakció. A további kérdések megválaszolására felkéri a Díjbeszedő Holding Zrt. munkatársát, Elkán Tamás urat.

Kohajda László:

Az előterjesztés szerint a Kecskeméti Városfejlesztő Kft. a csatolt dokumentum alapján az alábbi konkrét fejlesztéseket, fejlesztési irányokat javasolja: 
- mobilparkolás kedvezményes kialakítása,

- a tömegközlekedésben elektronikus jegy- és bérletfunkció.

Azt kérdezte, hogy a helyi üzletek; a helyi vállalkozások és a gazdák miért nem kerülnek a rendszerbe.
Szemereyné Pataki Klaudia:

Elmondja, hogy az előterjesztés készítése során az volt a feladatuk, hogy vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy a Kecskeméti Kártya milyen pénzhelyettesítő eszközök bevezetésére alkalmas. Ezt vizsgálták meg, s azokat a szolgáltatásokat sorolták fel az előterjesztésben, amelyekre most azonnal tudna vállalkozni és használni a város. Ebben a szolgáltatási elemben a gazdáknak, az élelmiszereknek, a termékeknek az elemei egyenlőre még nincsenek benne, mivel egyenlőre erre a célra még nem tudják kiterjeszteni a kártyát. Emiatt nem jelent ez meg az előterjesztésben. 
Elkán Tamás, a Díjbeszedő Holding Zrt. munkatársa:
Falusi Norbert kérdésére elmondja, hogy a gazdák azért nem szerepelnek ebben az anyagban, mert a vizsgálatban a fizetési lehetőségek kiterjesztését vizsgálták. Azokat a szempontokat vizsgálták meg a felhasználói oldalról, hogy hol jelentkezhetnek azok az igények, ahol készpénz helyett készpénz kímélő megoldást lehetne használni. 

A Rendszergazda Kecskeméti Városfejlesztő Kft. a kártyarendszer műszaki megvalósítását végző Sárkány Informatikai Zrt-vel, valamint a Díjbeszedő Holding Zrt-vel közösen végzett vizsgálatokat annak érdekében, hogy a chippel rendelkező intelligens kártya elektronikus pénzhelyettesítő eszközzé váljon. 

A Díjbeszedő Holding Zrt. rendelkezik kártyamenedzsment és elszámoló rendszerrel, mely gond nélkül illeszthető a meglévő management szoftverünkhöz, így a bevezetés és az üzemeltetés nem igényel beruházást és többlet humán erőforrást a részünkről.
A tranzakció szempontjából elsősorban a mobilparkolásra, valamint a tömegközlekedésre gondoltak, hiszen ott az érmeforgalmat ezzel tökéletesen ki lehet váltani.  

A vállalkozások tekintetében már megvalósításra került az a cél, hogy a kártya felmutatóra jogosító kedvezményként működik. 

Amennyiben azt az alternatívát kívánják nyújtani az egyéb kártyákkal szemben, hogy az egyéb bankkártyáról pénzt átcsoportosítva a Kecskemét Kártyájára, majd azt követően vásárlás céljára. Nem látják még ezt a hasznot a kártyabirtokos számára, mivel ezt megteheti bármely más kártyával is. 

A Díjbeszedő Holding Zrt. által kialakított mobiltelefonos fizetési megoldás az ügyfél telefonjára telepített ingyenes alkalmazás, valamint egy bankkártya vagy a Kecskemét Kártyára virtuálisan feltöltött egyenleg segítségével lehetőséget teremt a parkolási díj kiegyenlítésére.

A szolgáltatás igénybe vételéhez aktív GPRS kapcsolat szükséges, költséges SMS üzenetek küldése nélkül működik a rendszer. A megoldás képes előzetes egyenleg feltöltés nélkül, bankkártyás fizetés útján kiegyenlíteni a parkolási díjat.

A rendszert igénybe vevő ügyfelek ellenőrzése szintén egy – az ellenőr mobiltelefonjára telepített alkalmazás segítségével végezhető, amely rendszám alapján lekérdezi a központi adatbázisból a parkolás státuszát.

Amennyiben a gazdákra szeretnék kiterjeszteni a kártya funkcionalitását - amelynek semmilyen akadálya nincsen - ahhoz meg kell vizsgálniuk azt, hogy az őstermelőknek mennyire adott az a lehetősége - ez nem jelent komoly beruházást és tudást -, hogy egy mobiltelefonos alkalmazás lebonyolításában magabiztos legyen. Megoldható, de ezekkel a korlátokkal szembe kell nézni. 

A rendszer bevezetését támogatja, hogy az bármilyen elfogadóhelyen működhessen. Meg kell találni erre az igényeket, egyrészt az elfogadóhely, másrészt pedig a kártyabirtokosok szemszögéből. 
Jelen pillanatban a díjbeszedő részéről konzultáció folyik a Kecskeméti Városfejlesztő Kft-vel. 

A Piac- és Vásárigazgatósággal már egy koncepció kidolgozásra került a Kecskemét Kártya és egyéb kártyák használata tekintetében. Ez a koncepció egy elméleti modell azonban ahhoz, hogy konkrét ajánlatot tudjanak adni, feltettek néhány kérdést a meglévő tranzakciókkal kapcsolatban. 

Amit költség haszon elemzésként előre tud bocsátani, az az, hogy a társaságnak az a célkitűzése, hogy a kártyák eladási számát és az ezekkel lebonyolított tranzakciók számát növelje. Nem az a céljuk, hogy a várost bármiféle beruházásokba kergessék, hanem egy olyan eszközt adjanak a polgárok és az elfogadóhelyek kezébe, amelyet úgy tudnak használni, hogy számukra előnyös legyen. 

Ezt a komplett rendszert tudják kínálni, ami egy integrált rendszer, mely a mobilparkolást, a tömegközlekedést, valamint a hűségpontok gyűjtését és az egyéb jövőbeni fejlesztéseket, elektronikus készpénz helyettesítést foglalja magába. Ezt mind egy integrált alkalmazással az ügyfeleknél egy mobiltelefonnal és a Kecskemét Kártyával, amit bárhol és bármikor kényelmesen használhatnak.

Kohajda László:

Jelzi, hogy a válaszok nem minden esetben elégítették ki.  Azonban kiemeli, hogy a Kecskeméti Városfejlesztő Kft. a rábízott feladatot kiválóan teljesítette, a dolog technológiai részét kiválóan megoldották. Viszont itt egy sokkal nagyobb és komplexebb feladatról van szó, mivel ez nemcsak egy technikai eszköz.

Tisztában kell lenni azzal, hogy a világon elsősorban hitelfedezet alapú pénzrendszer működik. Nem úgy van, mint régen, hogy nemesfém a fedezete a pénznek, hanem a hitel adja a pénz fedezetét. Példaként elmondja, hogyha 100.000,-Ft hitelt felvesz valamelyik pénzintézettől, akkor további 900.000,- Ft hitel lehetőségre ad lehetőséget a hitel ígérvénye. Ez a hitelpénz rendszer nem tartható már fenn sokáig. 

2009-ben megindult egy olyan recesszió, ami pontosan ennek a következménye. Az ominózus kormányok a transznacionális kartelek segítségével ugyanúgy orvosolták a problémát, amellyel létrehozták. Nem kilencszeres, hanem 12,14 x-es szorzót alkalmaznak. Erre az önkormányzatnak valamit lépnie kell. 

A világ pénzügyi rendszere sorosan összefonódva a környezeti fenntarthatóságában egy kódolt, exponenciális növekedési pályán van, ebbe bele van kódolva az összeomlás is. A Római Klub 2010. évi jelentését idézi, mely szerint az összeomlás még megelőzhető a helyi gazdaságoknak, az ökoszisztémák mintájára kialakított helyi sajátosságra épülő, zárt ciklusú körfolyamatainak létrehozásával.

Kecskemét városa mikor kezdi el ennek a megépítését, vagy ki az, aki tud jobb ötletet arra, hogy hogyan vészelje át a város az egyre gyűrűződő világgazdasági válságot. 

A világon a pénzrendszer magántulajdonban van. A Magyar Nemzeti Bank a Magyar Nemzet védelmére létrehozott intézmény. A Magyar Nemzeti Bank részére sem a kormány, sem a Parlament nem adhat utasítást, kizárólag az Európai Központi Bank. Ezt a tényt, hogy elfogadják-e, hogy az önkormányzatokat és az országot elsősorban nem a politikusok, döntéshozók irányítsák, hanem a háttérben működő transznacionális pénzügyi kartell. Ez az indirekt irányítás egyébként a hitelspirál által keletkezett kényszerű és kikényszerített intézkedések meghozatalában nyilvánul meg. 

Az élelmiszer és energia önrendelkezés nincs a kezükben, valahogyan vissza kellene szerezni. Úgy gondolja, hogy ez a valódi önkormányzat, s ez a valódi önkormányzatiság. Javasolja, hogy aki tud mást és jobbat, mint a helyi pénz bevezetése, akkor mondja el és terjessze elő. 

A WIR a Svájcban leggyakrabban használatos helyi pénz mentette meg a svájci gazdaságot attól, hogy meg se rezdültek a gazdasági válságtól. Ezt mondják mértékadó közgazdászok. 

A kormány.hu internetes oldalon a tegnapi napon a szaktárca arról számolt be, hogy az előző szocialista kormánytól átvett 82%-ról, 74%-ra csökkentette GDP arányos államadósságot. 2018-ra elérhető, hogy magyar GDP-nek már csak a felét kell a külföldi bankoknak adósság jogcímen átadni. 

Megkérdezi, hogy helyben hogyan kell megvívni a szabadságharcot. Nem érzi azt, hogy a parkolás és buszbérlet bevezetésével helyi pénzügyi szabadságharcot kezdene el vívni a város. Márpedig áll úgy a város, hogy ez a kifejezés nem túlzó, mint ahogyan azt mértékadó közgazdászok szájából hallotta és vette át. 

Elhangzott az, hogy mire van igény és mire nincs Szemereyné Pataki Klaudia alpolgármestertől. 

Kéri, hogy a rendelkezésére álló következő 5 percet is igénybe vehesse. 

Az emberek, amikor még lovas kocsival jártak; volt-e igényük személygépkocsira, volt-e igényük az 1800-as évek végén nemzeti kockázatközösség alapú társadalombiztosítás bevezetésére, valamint volt-e igény 25 évvel ezelőtt Kecskeméten parlagfű kaszálásra. Úgy gondolja, hogy nem. Nem várható el a létükért küzdő vállalkozásoktól és a globális véleménydiktatúra által permanensen befolyásolt családoktól, hogy igényük legyen a szelíd pénzre úgy, hogy nincs szakmai ismeretük róla. 

Vajon mi lehet annak az oka, hogy Magyarországon a városi kártyák, így a kecskeméti kártya is eddig kudarcra ítéltetett.

Jó lett volna, ha az előterjesztés kitért volna arra, hogyha valaki számlát kér, akkor mi szerepel majd a számlán, amennyiben elektronikus fizetőeszköze lesz a városnak. Megvan ennek a metódusa, az erre vonatkozó jogszabályt bárkinek, akit érdekel megmutatja. 

Van jogszabály arra, ami szabályozza az elektronikus helyi fizetőeszköz létrehozásának rendjét, módját Magyarországon.

Van jogszabály arra, hogy a pénzüket ne csak a bankban helyezhessék el, ne csak egy banki pénzintézetnek a számlájára érkezhessen a fizetésük. Ez nem kötelező. Lehetőség van arra, hogy pénzforgalmi intézményt hozzon létre bárki, így az önkormányzat is. 300 M Ft-os alaptőke szükséges hozzá. Innentől fogva az a polgár, aki nem elégszik meg az 1,5 %-os kamattal, az a 0,1-0,2%-ért az önkormányzat pénzintézetében tarthatná a pénzét. Lehetne ez egyébként részben nemcsak forint, hanem helyi pénz is. 

Nem kapott arra választ, hogy milyen sarokszámok vannak, hogy mennyibe kerül egy kártya, egy terminál.  

Elhangzott az az ellenérv, hogy milyen sokba kerülne a kinyomtatásra kerülő papírpénz.

Megkérdezi a képviselőktől, hogy mennyibe kerül egy db papírpénz előállítása. Válasza: 50,- Ft. Úgy gondolja, hogy nem olyan horribilis, de a Soproni Kék Frankot mindennel együtt 8M Ft-ból vezették be, amiben nem vett részt az önkormányzat.

Véleménye szerint ez az előterjesztés most nem érte el a célját, de azt elérte, hogy megismerhette a testület, hogy kiváló lehetőség van arra, hogy ezt a chipes fizető eszközt a város felhasználja. Technológiailag a lényegnél ragadja meg, amely parkolók, a tömegközlekedés területén tökéletes. De abban az értelmében, hogy a helyi körfolyamatokat, a helyi gazdaságot hogyan tudná élénkíteni, valamint a hivatkozott önújrateremtést hogyan tudja a város megvalósítani, arra semmilyen választ nem kaptak a képviselők ebből az előterjesztésből. 

Úgy gondolja, hogy a helyi pénz bevezetésének a lehetőségét tovább kell vizsgálni. 

Módosító javaslata, hogy ezt az anyagot tudomásul véve és technológiai értelemben elfogadva, a későbbiekben a még meg nem szüntetett kecskeméti zöld forint munkacsoport foglalkozzon ezzel a kérdéssel. Azokat a technikai részleteket, amelyeket csak felvillantani tudott, beszéljék meg és döntsenek abban, hogy Kecskemét város az önkormányzatiságát kívánja-e megtartani, vagy azon a lejtőn indul tovább, amin nagyon sok önkormányzat már elindult. 

Fontosnak tartja elmondani, mivel ehhez az előterjesztéshez nem kapták meg, de megismerhetnék a kecskeméti zöld forint munkacsoport tagjai és Kecskemét városa is Bogár László közgazdász professzor úr által kifejezetten Kecskemétnek és a helyi pénzhelyettesítő eszköz témában írt tanulmányát, és annak fényében hozhatná meg a Közgyűlés a döntését. 

Kéri, hogy ehhez legyen forrásuk, az előadókat a szakértőket meg tudják fizetni, s végezetül továbbra is felajánlja a segítségét. 

Szemereyné Pataki Klaudia:

Ha jól érti, akkor ez egy módosító javaslat.

Kohajda László:

Így van. Ismert a technikai eszköz, de magával a lényeggel nem foglalkozik az előterjesztés.

Szemereyné Pataki Klaudia:

Megkérdezi Kohajda László képviselőt, hogy a Közgyűlésnek arról kell szavaznia, hogy a Kecskeméti zöld forint munkacsoport folytassa tovább a munkáját.

Kohajda László:

Igen.

Kriskó Dávid:

Egyetért abban Kohajda László képviselővel, hogy ez az előterjesztés nem az, amire a képviselők vártak. Támogatja Kohajda László képviselő javaslatát, mely szerint a Kecskeméti zöld forint munkacsoport folytassa tovább a munkáját. 

Javasolja, hogy a Közgyűlés az előterjesztést vegye le a napirendről, ne hozzon most döntést erről. 

Dr. Szeberényi Gyula Tamás:

Úgy emlékszik, hogy az SZMSZ erre vonatkozó szakasza szerint, ha ilyen kérés érkezik, akkor arról azonnal dönteni kell, amennyiben nem, akkor elmondja a javaslatát. 

Kohajda László képviselő társának világ és nemzetmentő gondolatait éppen amiatt nem tudja eljuttatni sok helyre, mert nem a megfelelő helyen mondja el. Bocsánat a kifejezésért, de néha badarságokat is belefűz. 

Például az a kifejezés, hogy majd 2018-ban a GDP-nek csak az 50%-át kell az adósságszolgálatra fordítani. Nem felel meg a valóságnak. Az egész adósságállomány a GDP 50%-a lesz, ha a kormány tervei megvalósulnak, s nem pedig annyit kell arra fordítani. Nem akarja részletesen kielemezni, mivel az nem tárgya a napirendnek. Javasolja, hogy maradjon a testület ennek a napirendnek a tárgyánál, mert éppen akkor kerül ki a figyelem látóköréből ez a fontos téma, hogyha mindenféle más téma kerül közé.

Nem támogatja a javaslatot, hogy az előterjesztés kerüljön le a napirendről. A Közgyűlés elé tájékoztatóként érkezett, és egy ügyrendi csavarból előterjesztés lett. Nyilvánvaló, hogy felmerül a probléma, hogy a határozat-tervezettel a testület mit kezd. A határozat-tervezet arról szól, hogy a testület elfogadja- e, vagy nem. Ez mégiscsak egy tájékoztató, hiába lett előterjesztés. Feltételezi, hogy ezt amiatt kellett előterjesztésként kezelni, hogy Kohajda László képviselő elmondhassa gondolatait. Elmondta, a képviselő-testület meghallgatta, a határozat-tervezetről a képviselők döntenek, a módosító javaslatról pedig szavazni kell. 

Szemereyné Pataki Klaudia:

Kriskó Dávid képviselő által tett javaslatról dönteni kell, hogy a napirendről lekerüljön-e. A javaslatot előterjesztőként nem vállalja fel, és nem támogatja. Hangsúlyozza, hogy az előterjesztés tájékoztatónak készült, és amely feladatra felkérték azt az alapján hozta a Közgyűlés elé. Erről vita nélkül dönteni kell. 

Megállapítja, hogy az előterjesztéshez kérdés, további hozzászólás nincs, módosító javaslat nem hangzott el.
Megkérdezi, ki ért egyet Kriskó Dávid képviselő javaslatával, hogy a testület a napirendjéről levegye.

(A határozathozatalkor a képviselőtestület 18 tagja tartózkodott az ülésteremben.)

Szavazás után megállapítja, hogy a Közgyűlés 3 igen szavazattal, 14 ellenszavazat és 1 tartózkodás mellett nem támogatta a javaslatot.

371/2011. (X.27.) KH. számú határozat

Döntés „A Kecskemét Kártya, mint helyi elektronikus pénzhelyettesítő eszköz bevezetésének lehetősége” tárgyú napirend levétele tárgyában
A Közgyűlés úgy dönt, hogy a fenti tárgyú napirendi pontot nem veszi le a napirendjéről.
A határozatról értesülnek:

1.) Tisztségviselők

2.) Állandó bizottságok elnökei

3.) Városrészi önkormányzatok vezetői

4.) Ladics Mónika, a Nemzetközi, Gazdaságfejlesztési Osztály vezetője
Megkérdezi, ki ért egyet Kohajda László képviselő javaslatával, hogy a kecskeméti zöld forint munkacsoport folytassa tovább munkáját.

(A határozathozatalkor a képviselőtestület 18 tagja tartózkodott az ülésteremben.)

Szavazás után megállapítja, hogy a Közgyűlés 3 igen szavazattal, 6 ellenszavazat és 8 tartózkodás mellett nem támogatta a javaslatot.
Megkérdezi, ki az, aki az előterjesztésben foglaltakkal egyetért?
(A határozathozatalkor a képviselőtestület 18 tagja tartózkodott az ülésteremben.)

Szavazás után megállapítja, hogy a Közgyűlés 15 igen szavazattal, 2 ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:
372/2011. (X.27.) KH. számú határozat

A Kecskemét Kártya, mint helyi elektronikus pénzhelyettesítő eszköz bevezetésének lehetősége
A Közgyűlés Szemereyné Pataki Klaudia alpolgármester 3.237-9/2011. számú, fenti tárgyban készített előterjesztésében foglaltakat tudomásul vette.
A határozatról értesülnek:

1.) Tisztségviselők

2.) Állandó bizottságok elnökei

3.) Városrészi önkormányzatok vezetői

4.) Ladics Mónika, a Nemzetközi, Gazdaságfejlesztési Osztály vezetője
