44.) NAPIRENDI PONT

Kohajda László képviselő indítványa klímastratégia elkészítésére (44)

Kohajda László:

Kéri, hogy tisztelje meg a képviselő-testület az indítvány készítőjét azzal, hogy ellenérvek felsorakoztatása után szavazzák le. 
Dr. Szeberényi Gyula Tamás képviselő kedvéért ismerteti az SZMSZ erre vonatkozó szakaszát, mely szerint:

„SZMSZ 36. § (4) 141A (2) bekezdés a) pontja szerinti indítvány alapján a Közgyűlés az indítványban javasolt döntésről annak elhangzását, s az afelett nyitott vitát követően azonnal dönt.”
Ezt most ő tudta jól, de GDP tekintetében tévedett.
Elmondja, hogy a város akkor egy nagyon bölcs döntést hozott, amikor a Klímabarát Települések Szövetségébe belépett. Úgy látja, hogy a város a kötelezettségeit késve teljesíti. Katonáné Szabó Gabriella alpolgármester feladata, hogy elkészítse a város Klíma Stratégiáját. Egy éve döntött arról a Közgyűlés arról, hogy belépett a szövetségbe. Kb. fél éve ez meg is történt, ezidáig semmilyen munkaközi anyagot, semmilyen előkészítő tájékozatót nem kapott a képviselő-testület. Javasolja, hogy társadalmi vitát követően készüljön el a klímastratégia, támaszkodva Kecskemét város környezetvédelmi programjára. Legyen Kecskemét a Klímabarát Települések Szövetségében élen járó, ne sereghajtó. Amennyiben most nemmel szavaz a testület, akkor azt akarják, hogy sereghajtó legyen, s ha igen akkor azt akarja a Közgyűlés, hogy a város, élenjáró legyen. 
Katonáné Szabó Gabriella:

Felhívja Kohajda László képviselő figyelmét arra, miszerint több pontatlanságot állít ebben az indítványban is, valamint az elhangzott kijelentéseiben is. Februárban döntött a Közgyűlés arról, hogy a költségvetésben elkülönít egy összeget arra, hogy csatlakozzon a város a Klímabarát Települések Szövetségéhez, amely nyáron történt meg. Jelzi, hogy a koordinátor nem ő, hanem Gózon Tamás, a Polgármesteri Hivatal munkatársa. Továbbá elmondja, hogy a város semmilyen kötelezettséget nem vállalt, hogy Klímastratégiát készít. Ez egy ajánlás a Klímabarát Települések Szövetségéről. A kötelezettség, amit vállalt a város az az, hogy befizeti az éves tagdíjat, valamint koordinátort delegál. Ez megtörtént. Kicsit disszonánsnak tartja azt a felvetést, hogy egy hónapot ad a képviselő úr arra, hogy elkészüljön a klímastratégia, úgy hogy közben megfelelő társadalmi és civil egyeztetést kér. Nem tudja, hogy egy komoly szakmai anyagot mikor látott a képviselő úr, hogy azt egy hónap alatt el lehetett készíteni. Úgy gondolja, hogy várják meg a Cselekvési tervet, amely hamarosan elkészül, és abban majd meglátják, hogy milyen lépések szükségesek a klímavédelem érdekében.

Falusi Norbert:

Nem érti, hogy akkor miért lépett be a város a szövetségbe, ha azt nem hajtja végig következetesen. 
A város gazdasági programjában pontosan meg van határozva, hogy a városnak milyen missziója és célja van a fenntarthatóságot elérni. Itt minden a klímakérdésről szól. Ez valóban egy filozófiai kérdést is felvet, hogy honnan vezetik le a problémákat. Szigorúan egy gazdaságból, vagy pedig a gazdaságot befolyásoló gazdasági kérdésből. Amennyiben ezt nem így kezelik, akkor a Klímabarát Települések Szövetségében nincs legitimitása a város ott létének. Amennyiben beszélgetésre kerül sor klímabarát településeken lévő képviselőkkel, akkor az pontosan elősegíti azt, hogy egy olyan közösséget tudjon teremteni a város, amely valóban fontosnak találja. Nem egy pecsnit szeretne alapvetően látni, hanem valóban egy olyan munkát, ami elindul abban, hogy a stratégia elkészüljön, s ahhoz cselekvési tervet lehessen mellé tenni.

Szemereyné Pataki Klaudia:

Úgy gondolja, hogy Katonáné Szabó Gabriella alpolgármester elég világos felvilágosítást adott abban a tekintetben, hogy a nyár folyamán csatlakozott a város a szövetséghez. A társaság csak ősszel kezdte meg ténylegesen a munkáját, hiszen a csatlakozások zajlottak az elmúlt hónapokban. Amint az első Cselekvési terv elkészül, akkor megbeszélésre kerülnek a folyamatok és feladatok.

Kohajda László:

Nem érzi azt, hogy pontatlan lett volna, hiszen azt mondta, hogy közel egy éve, hogy döntött a testület a belépésről. A Közgyűlés a 45/2011. (II. 9.) KH. számú határozatában döntött a csatlakozásról, három hónap híján egy éve. Így lett volna rendkívül precíz és pontos. Nem tudta, hogy Gózon Tamás az illetékes ez ügyben. Dr. Zombor Gábor polgármester ígéretet tett arra az egyeztetések során, hogy el lesz fogadva. Nem volt arról tudomása, hogy Gózon Tamás lett kinevezve, mivel erről nem kaptak információt. Jogosnak tartja a kérést, hogy készüljön belőle előterjesztés. Az, hogy egy komoly dokumentum nem készülhet el egy hónapon belül nem ért egyet. Mégpedig amiatt, mivel Katonáné Szabó Gabriella alpolgármesternek van a kezében egy dokumentum, mégpedig Kecskemét Város Környezetvédelmi Programja . Ezzel kiegészíteni, aktualizálni lehet. S ahhoz néhány hét tökéletesen elég. Társadalmi vitára pedig lehet bocsátani egy kész anyagot. Emiatt is gondolta azt, hogy el lehet készíteni egy hónap alatt az anyagot, mivel nagyon komoly szellemi potencia van Kecskemét kezében e tekintetben. 
Dr. Szeberényi Gyula Tamás:

Felszólalásában elmondja, hogy akkor, amikor 13 évvel ezelőtt megalkották ezt a most is hatályos SZMSZ-t, akkor az volt a szándéka a jogalkotóknak, hogy az indítvány előterjesztésekor ne menjen bele a testület a részletekbe, hanem döntsön arról a testület, hogy azt a kérdést részletesen ki akarja-e tárgyalni.  Ismerteti az SZMSZ ide vonatkozó szakaszát, mely szerint:

„ 36§
(5) A (2) bekezdés b.) pontja szerinti indítvány elfogadásáról a polgármester nem nyit vitát, azonban ahhoz bármely képviselő - további javaslat megtételével - csatlakozhat. Az indítvány felett a Közgyűlés vita és felszólalás nélkül dönt. 

Elfogadása esetén a Közgyűlés az ügyet a polgármesternek, az alpolgármestereknek, a jegyzőnek vagy az illetékes bizottságnak, tanácsnokoknak adja ki a közgyűlési döntés előkészítése céljából.”
Nagyon nagyvonalúan vezeti Szemereyné Pataki Klaudia alpolgármester a hozzászólásokat, de most már a vitát le kell zárni. 
Kohajda László:

Dr. Szeberényi Gyula képviselőnek elmondja, hogy az indítványa nem döntés előkészítéséről szól, tehát lehet róla vitát indítani. 
Szemereyné Pataki Klaudia:

Úgy gondolja, hogy Katonáné Szabó Gabriella alpolgármester asszony nevében megígéri, hogy amint elindul a munkafolyamat és az egyeztetések megindulnak, akkor minden képviselő segítségére számítanak. Továbbítani fogják az észrevételeket. 

Megkérdezi, hogy ki ért egyet a képviselői indítvánnyal?
(A határozathozatalkor a képviselőtestület 16 tagja tartózkodott az ülésteremben.)
Szavazás után megállapítja, hogy a Közgyűlés 4 igen szavazattal, 5 ellenszavazat és 6 tartózkodás mellett a következő határozatot hozta:

378/2011. (X.27.) KH. számú határozat

Kohajda László képviselő indítványa klímastratégia elkészítésére

A Közgyűlés Kohajda László képviselő határozat mellékletét képező indítványát nem fogadja el.
A határozatról értesülnek:

1.) Tisztségviselők

2.) Állandó bizottságok elnökei

3.) Városrészi önkormányzatok vezetői

4.) Dr. Orbánné Veres Ildikó, a Képviselőtestületi Osztály vezetője

     és általa: Kohajda László képviselő
378/2011. (X.27.) KH. számú határozat melléklete

INDÍTVÁNY         
                     Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2011.október 27. napján tartandó ülésére

Tárgy: Klímastratégia elkészítése

Tisztelt Közgyűlés!

Közel egy esztendeje döntött a Közgyűlés arról, hogy belép a Klímabarát Települések Szövetségébe.  Városunk,  a döntéstől számított kb. fél esztendő múlva belépett a szövetségbe. 

Kötelezettségeink között szerepel az, hogy a városnak legyen adekvát klímastratégiája. Sem egyeztetés, sem tájékoztató, sem munkaközi anyag nem került ezidáig a közgyűlés, a szakbizottság, vagy a fenntarthatósági munkacsoport elé. 

Legyen e szövetségben városunk élenjáró és ne sereghajtó!

Indítványozom, hogy a következő közgyűlésig, megfelelő társadalmi vitát/civil egyeztetést követően készüljön el a város klímastratégiája.

Kecskemét, 2011. október 19. 





Kohajda László









  
önkormányzati képviselő
HATÁROZAT-TERVEZET

…../2011. (X. 27.) KH. sz. határozat

Klímastratégia elkészítése
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Kohajda László képviselői indítványát és az alábbi határozatot hozta:

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése, felkéri Katonáné Szabó Gabriella alpolgármestert, hogy a város klímastratégiáját készítse el.

Az elkészült dokumentumot terjessze be közgyűlési jóváhagyásra. 

Határidő: soron következő közgyűlés

Felelős:   Katonáné Szabó Gabriella alpolgármester 

