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Tárgy: Válasz Kohajda László képviselő kérdésére a Hírös Hét Fesztivál tárgyában
Képviselő Úr Hírös Hét Fesztivál tárgyú levelében kérdéseket tett fel a rendezvény küldetésével és célrendszerével kapcsolatban (melléklet). 
A tárgyban Mák Kornél alpolgármester úrral és dr. Csabai Lili ügyvezetővel egyeztetve az alábbiakról tájékoztatom.

A Kecskeméti Kulturális és Konferencia Központ Fesztiválirodája minden év februárjára összeállítja az adott évi fesztivál rendezvénytervezetét. A programot az Oktatási, Kulturális és Egyházügyi Bizottság kulturális szempontból, a Városrendezési, Városüzemeltetési és Környezetgazdálkodási Bizottság – melynek Ön is tagja – városképi szempontból véleményezi, illetve adott esetben kezdeményezheti annak módosítását. Természetesen a program sikeres megvalósításához minden építő, új ötletet szívesen fogadunk, várjuk a jövőben is Képviselő Úr javaslatait.
A rendezvény küldetését közel nyolc évtizede így fogalmazták meg a 1933. októberi nagybizottsági ülésen:
„A kiállítások alkalmával mindennel szerepelni kívánunk, amiben megmutatkozhatik a kecskeméti nép lelke, kiválósága és a szép iránti fogékonysága. De nem csak a gazdasági vonatkozások kiemelése a fontos. A lelki és szellemi kultúrának is olyan csúcsteljesítményét kell adnunk, amely méltán hívja fel az ország figyelmét…” 
A XXI. században a rendezvénysorozatnak továbbra is az a célja, hogy arculatában és kínálatában visszautaljon a kezdetekre, bemutassa a Dél-Alföldi régió mindazon régre visszatekintő hagyományait, amelyekre a legbüszkébbek a kecskemétiek. Mindezt úgy, hogy közben igazodunk az új kihívásokhoz, a jelen, s természetesen a jövő igényeihez is. 
A rendezvény rövid, közép és hosszú távú céljai nem térnek el egymástól. Már a 30-as években is cél volt a folytonosság és a tradicionalitás megőrzése, valamint Kecskemét minél tágabb spektrumú bemutatása. Mivel a rendezvény széles közönséget vonz jelenleg is, sikeresnek tartjuk a fesztivált. Fontos cél az is, hogy minden korosztály megszólítva érezze magát és a város lakói közös rendezvényüknek érezzék a Hírös Hetet, népszerűsítsék kül- és belföldi ismerőseik körében és büszkék legyenek városukra. Természetesen a már kialakult, hagyományos programokat mindig lehet új elemekkel bővíteni, amennyiben azok beilleszkednek a rendezvénysorozatba, szakmai és anyagi hátterük is megfelelően biztosítható. 
A rendezvény három alappillére: szakmai konferenciák és egyéb szakmai rendezvények; művészeti és szakmai kiállítások; kulturális és szórakoztató programok. Lehetőséget kell biztosítani a kecskeméti és kistérségi gazdáknak a minél nagyobb közönség előtti bemutatkozásra, a környék gasztronómiai kultúrájának megismertetésére, valamint a mezőgazdasági és vidékfejlesztési szakembereknek a tapasztalatcserére és legújabb kutatásaik közzétételére. Így az agrárium külön hangsúlyt kap. Emellett színvonalas művészeti, kulturális megjelenéseknek is színteret kívánunk biztosítani. A fesztivál együtt hordozza Kecskemét és térsége két alapértékét, a gazdaságot és a kultúrát. 
A Hírös Hét megállja a helyét, mint magas szintű programok házigazdája, ugyanakkor a szélesebb rétegekhez is szól. A két rész egymást kiegészíti és erősíti, az ún. tömegrendezvények előnye, hogy jelentős számú kül- és belföldi, valamint helyi látogatót vonzzanak, és így az egyéb rendezvények, kiállítások és konferenciák résztvevőszáma is megnő. Azáltal, hogy egy vendég egy népszerűbb rendezvény miatt eljön hozzánk, lehetőségünk nyílik arra, hogy az egyéb programokon keresztül egy teljesebb képet adjunk a hírös városról. További cél, hogy a Kecskeméthez valamilyen módon kötődő településeknek – a fesztivál jellegét megőrizve mezőgazdasági, turisztikai vagy kulturális – bemutatkozási lehetőséget adjunk, ezáltal szélesítve és erősítve az együttműködéseket. 2012-ben terveink szerint Debrecen és Galánta mutatkozik majd be. 
A rendezvény hivatalos honlapja, a www.hiroshetfesztival.hu elsősorban a programokról való tájékoztatás szerepét tölti be. A látogatók előnyben részesítik a konkrét tartalmakat, pontos napi programleosztásokat keresnek rajta. Egyéb médiumokban, sajtótájékoztatón a Hírös Hét küldetésének hangot adunk. 

Összefoglalva tehát a Hírös Hét Fesztivál alapvető célja, hogy a város életének meghatározó, húzó rendezvénye legyen. Megőrizze arculatában és kínálatában a hagyományokat, de a jövő igényeinek megfelelően változni, alakulni is tudjon. 

Tisztelt Képviselő Úr, kérem válaszom szíves elfogadását.
Kecskemét, 2012. február …..
Szemereyné Pataki Klaudia
alpolgármester
HATÁROZAT-TERVEZET
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