PÁLYÁZATI KIÍRÁS

A Kecskemét - Katonatelepi Ifjúságért Alapítvány ezennel kiírja a Kecskemét - Katonatelep városrészben élő

tehetséges fiatalok továbbtanulását támogató Zsigmond Ferenc ösztöndíjpályázatát

A pályázatra azok a Kecskemét - Katonatelep területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2012/2013. tanévben  fejezik be az általános iskolát és bármely típusú középfokú tanintézetben folytatják tanulmányaikat,  vagy

b) hatosztályos gimnáziumban a 3. osztályba lépnek;

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2013/2014. tanévben ténylegesen megkezdik -, illetve a hatosztályos gimnázium 3. osztályában tovább folytatják tanulmányaikat. .

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2013/2014. tanév első hónapja. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott hallgatója a középszintű oktatási intézménynek.  Az évismétlésre utasított diákok elvesztik jogosultságukat.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az Alapítvány kuratóriuma évente egyszer felülvizsgálja. Az Alapítvány jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy az ösztöndíjas a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az Alapítvánnyal nem működik együtt. Az ösztöndíjat visszavonó határozat csak a meghozatalát követő hónaptól hatályos. Az Alapítvány határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített pályázó Kecskemét - Katonatelep területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő hónaptól hatályos.

Az ösztöndíj elbírálása a szociális rászorultság és a pályázó tanulmányi eredménye alapján történik.                  Az Alapítvány egy tanulmányi évben két fő részére ítél meg támogatást, amelynek összege legalább 3.000 Ft/hó, legfeljebb 5.000 Ft/hó lehet

A pályázatot a városrész honlapján (www.katonatelep.hu) hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban ajánlott levélben kell eljuttatni az Alapítvány címére:  6000 Kecskemét, Katona Zsigmond u. 3.

A pályázat benyújtási határideje: 2013. augusztus 20.

A pályázat kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolni:

· A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelme havi forint összegének meghatározásához szükséges igazolások 

· A pályázó felvételét - ill. a hatosztályos gimnázium 3. osztályába történő felvételét - igazoló okirat (kiértesítő levél, bizonyítvány másolata)

· A pályázó 2012/2013. tanulmányi év végi bizonyítványa másolata

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott csatolandó mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. Az Alapítvány a határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálatból kizárja. A pályázó, pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A Kecskemét – Katonatelepi Ifjúságért Alapítvány Kuratóriuma bírálja el a beérkezett pályázatokat, döntéséről  2013. augusztus 31-ig írásban értesíti a nyertes pályázókat.

