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ELŐTERJESZTÉS

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

2011. május 26-án tartandó ülésére

Tárgy:
A Kecskeméti zöld forint munkacsoport javaslata a helyi fizetőeszköz bevezetése tárgyában
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése 62/2011. (III. 31.) KH. számú határozatában döntött a Kecskeméti zöld forint munkacsoport tagjairól és feladatairól. A Kecskeméti zöld forint munkacsoport tagjai négy megbeszélésen tanulmányozták, milyen tapasztalatokkal működnek a már létező helyi fizetőeszközök, megvizsgálták a helyi fizetőeszköz bevezetésének várható előnyeit és hátrányait. A munkacsoport a találkozókra a témában jártas gyakorlati, elméleti szakembereket hívott meg, s az ő javaslataikon túl megismerték a fellelhető szakirodalmat is. A munkacsoport megbeszéléseiről készült összefoglaló jelen előterjesztés mellékletét képezi. A témában megjelent és a munkacsoport részére átadott tanulmányok megtekinthetők a Nemzetközi, Gazdaságfejlesztési Osztályon.
A lehetséges előnyök, hátrányok, lehetőségek és veszélyek gondos mérlegelése alapján, illetve annak fényében, hogy a kezdeményezés legfontosabb, helyi gazdaságélénkítéssel kapcsolatos alapcélját a 2011. januártól bevezetésre került Kecskemét Kártya is biztosítani hivatott, a munkacsoport jelenleg nem látja indokoltnak papíralapú helyi fizetőeszköz bevezetését. Javasolja viszont a Kecskemét Kártya olyan jellegű továbbfejlesztésének vizsgálatát, hogy az – a már benne rejlő technikai lehetőségeket kihasználva – helyi elektronikus pénzhelyettesítővé válhasson. A Kecskemét Kártya bevezetését fél éves műszaki és tartalmi előkészítő munka előzte meg, melynek során egy korszerű, a városi igényekhez mérten rugalmasan testre szabható, bővíthető, fejleszthető, kompatibilis rendszer kialakítására került sor. A Kecskemét Kártya jelenleg 4600 kártyabirtokossal és több mint 170 kecskeméti elfogadóhellyel rendelkezik, az elektronikus utalvány szerepét a benne lévő chip miatt elméletileg képes betölteni. A munkacsoport feladata nem terjedt ki a Kecskemét Kártyával kapcsolatos további fejlesztési lehetőségek irányainak kijelölésére.
Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést szíveskedjen megtárgyalni és a határozat-tervezetben foglaltak szerint elfogadni.
Kecskemét, 2011. május 11.
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alpolgármester
HATÁROZAT-TERVEZET

………/2011. (V. 26.) KH. számú határozat

A Kecskeméti zöld forint munkacsoport javaslata a helyi fizetőeszköz bevezetése tárgyában
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Katonáné Szabó Gabriella alpolgármester 22.176-6/2011. számú előterjesztését, és az alábbi határozatot hozta:

A Közgyűlés úgy dönt, hogy elfogadja a Kecskeméti zöld forint munkacsoport javaslatát, és tekintettel a már bevezetésre került, 2011. januártól működő Kecskemét Kártya rendszerre, papíralapú helyi fizetőeszköz bevezetését jelenleg nem támogatja.
Határidő: 
azonnal

Felelős: 
Dr. Zombor Gábor polgármester
Összefoglaló a Kecskeméti zöld forint munkacsoport megbeszéléseiről

Megbeszélések időpontjai: 2011. április 12., 19., május 3., 10.

Valkai István vidékfejlesztő mérnök a pénzhelyettesítők szerepéről tartott előadást, mely nyomtatott formában is a munkacsoporttagok rendelkezésére állt. Véleménye szerint a történelmi tapasztalatok sikerei is alátámasztják a helyi pénzhelyettesítők indokoltságát. A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (BKMKIK) képviselője a Kiskunsági Dukáttal – mint lehetséges helyi fizetőeszközzel – kapcsolatos tapasztalatokat mutatta be. Elmondta, hogy a válaszadási hajlandóságot tekintve csekély mértékű érdeklődés mutatkozott az általuk megkérdezett 500 vállalkozásnál (4% jelzett vissza), s tudomásuk szerint a Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás sem támogatta a kezdeményezést. A BKMKIK – támogatva minden, gazdaságélénkítéssel kapcsolatos kezdeményezést – a munkacsoport felkérésére az adatbázisában szereplő, e-maillel rendelkező tagjai körében felmérést végzett. A kérdőíves felmérés összesítését, illetve a mintegy 500 kiküldött kérdőívből visszaérkezett 42 példány beszkennelt változatát a BKMKIK a munkacsoport rendelkezésére bocsátotta. A válaszok alapján 16 vállalkozás értékeli úgy, hogy a helyi pénz élénkítené a gazdaságot, csatlakozna is a rendszerhez, egyúttal kedvezményt is adna.
Dr. Király László György előadása elején a munkacsoport figyelmébe ajánlott két, az interneten is elérhető tanulmányt; Kun János (PSZÁF): A pénzhelyettesítőkről, 2006. november, illetve Helmeczi István Nándor-Kóczán Gergely (MNB): A „helyi pénznek” nevezett utalványokról, 2011. április. Véleményének összegzéseként elmondta, hisz a helyi gondolat teremtő erejében, a lokálpatriotizmusban, de bármilyen pénzhelyettesítő bevezetése csakis több lépcsőfokban valósulhatna meg sikeresen. A Fókusz Takarékszövetkezet képviselői elmondták, támogatják bármilyen helyi pénzhelyettesítő bevezetését, rendelkeznek hasonló szakmai tapasztalattal, s mindenképpen szívesen értesülnek a munkacsoport álláspontjáról. Egy korábbi felvetésre reagálva Bartosné Dr. Bátor Mária elmondta, hogy a helyi adót az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény alapján csak forintban lehet megfizetni, egyéb fizetőeszköz nem fogadható el. A Kecskeméti Városfejlesztő Kft. képviseletében Kovács Gyula ismertette a már létező, sikeres és szintén a lokálpatriotizmust erősítő Kecskemét Kártyáról szóló legfontosabb tudnivalókat; 4600 kártyabirtokos, több mint 170 elfogadóhely. A Kecskemét Kártya alkalmas az elektronikus utalvány szerepének betöltésére is, a chip ugyanis már benne van a kártyákban. A felmerült vélemények alapján e kártya már több tekintetben is elindult azon a fejlődési úton, amin egy helyi fizetőeszköznek szintén végig kellene mennie, ezért inkább a már meglévővel célszerű foglalkozni, azt kell tovább erősíteni és még ismertebbé tenni. Kovács Gyula válaszában elmondta, hogy pénzügyi lehetőségeikhez mérten igyekeznek minden adandó alkalmat kihasználni a népszerűsítésre.
Dr. Ángyán József, a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára a munkacsoport két tagjával találkozott; pozitívan értékeli a soproni kékfrankhoz hasonló kezdeményezéseket, így akár a munkacsoport által tárgyalt kecskeméti zöld forintot, akár a már létező Kecskemét Kártyát is. Perkovátz Tamás, a Ha Mi Összefogunk Európai Szövetkezet elnöke, a Soproni Kékfrank „atyja” és Kohajda László telefonon egyeztettek egymással. Perkovátz Tamás a munkacsoport figyelmébe ajánlotta a helyi fizetőeszközök sikereit és pozitív hatásait bemutató tanulmányát. Bartha Lajos, az MNB pénzforgalmi és értékpapír-elszámolási területének igazgatója ugyan szintén nem tudott személyesen eljönni a munkacsoport megbeszélésére, de telefonon részletesen kifejtett véleményében leszögezte, hogy a – már Dr. Király László György által is említett – MNB-tanulmányban (Helmeczi-Kóczán) leírtak minden gondolatával maximálisan egyetért. Véleménye szerint az objektív módon – a pénzhelyettesítők pozitívumai mellett azok hátrányát, lehetséges veszélyeit, illetve egyes pozitívumként feltüntetett tévhiteket is – elemző tanulmányban leírtak érvényességét egyelőre senki nem volt képes cáfolni. Dr. Simon István, Sopron Megyei Jogú Város alpolgármestere a munkacsoport tagjai közül Katonáné Szabó Gabriellával beszélt személyesen. Elmondta, hogy elviekben támogatják a vállalkozói szférából indult kezdeményezést, ugyanakkor kockázatosnak találná, ha az önkormányzatuk közpénzek bevonásával támogatná a Soproni Kékfrankot. Dr. Bogár László közgazdász a munkacsoport részére elküldött tanulmányában a globális pénzhatalmi rendszernek való kiszolgáltatottság, illetve a globális termelő vállalatok teljes erőfölénye elleni küzdelemben határozottan üdvözli a helyi pénz létrehozására irányuló mozgalmakat.
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