Úton a globális pénzügyi fegyverek hatalom-szeretete felől a lokális szelíd pénz szeretet-hatalma felé…
A pénz „médium”, arra szolgál, hogy közvetítse az emberi társadalmakban zajló, az idők folyamán egyre komplexebbé váló cseréket. Mindez azonban csak a pénz tárgyi felszíne. A pénz mélyszerkezete valójában mindig is egy döntő fontosságú szakrális funkciót látott el. Arra szolgált, hogy segítségével szimbolikusan megjeleníthető legyen a közösségnek az emberi teljesítményekre vonatkozó értékítélete. A tradicionalitás lét-módjának szakrális pénze tehát azt tette mindenki számára egyértelművé, hogy aki rendelkezik vele, azt azért teheti, mert olyan anyagi és/vagy szimbolikus teljesítményt produkált, amelyet a közösség ezzel a „jelvénnyel” kíván elismerni. Nem véletlen, hogy az első aranypénzeken is már ott volt a szakrális rend földi helytartójának, az uralkodónak a képmása, hogy így méltósággal ruházza fel azt, aki az uralkodó e jelvényét felmutatja. Vagyis ekkor még a teljes és feltétlen bizalom a pénzben, mondhatni elválaszthatatlan volt a pénz fizikai testétől. El kell gondolkodnunk azon, hogy ma ugyan a világ „leganyagibb” dolga a pénz, ám ma is csak a legszellemibb „dologra” a hitre és a bizalomra épülhet, ha ez megrendül, a pénz anyagi szerkezete azonnal porrá omlik. (HIT és HITel, CREDO és CREDIT) Mindebből logikusan következett, hogy a pénz magántulajdona értelmezhetetlen volt, hiszen a közösség értékítéletének jelzésére szolgált, amely funkciót nem lehetett a közösségtől elvonni, elidegeníteni. Az arisztokráciának újra és újra tanújelét kellett adnia annak, hogy méltán hordozza az uralkodó jelvényét, és, ha méltatlanná vált, akkor akár fő és jószágvesztésre is ítélhették, vagyis a pénzvagyona mit sem ért többé, ha már nem volt képes arra a teljesítményre, amelyet a pénz, mint közvetítő jelzett. Értelmezhetetlen volt a pénz magán-felhalmozása is, mert a pénzt úgyis csak „Isten szerinti” célokra, vagyis a szakrális közösség épülésére lehetett felhasználni, amivel szemben semmi féle „magán” cél nem létezhetett. Hasonlóan értelmezhetetlen volt a pénz kölcsönzése, illetve az ezért való kamat-szedés is. A kamat ugyanis maga a de-szakralizált abszurditás, hiszen a exponenciális növekedést feltételez, illetve provokál ki. A kamat csak a közösség vésztartalékolásaként működhet szakrálisan, vagyis kizárólag akkor és azért szedhető szigorúan szabályozott formában, hogy a közösség túlélje a rontás által uralt időket is. A folyamatos és magán célra kierőszakolt kamat exponencialitása azonban az életet elpusztító rákos burjánzással azonos. Az erre irányuló törekvés szülte profit és a természet adta  módon globális kapitalizmus „globalómaként” működik. E de-szakrális lét-konstrukció lényege, hogy bármilyen tevékenység „szabaddá” válik, így azok is, amelyek sokkal több kárt tesznek a létezésben, mint amennyi hasznot hoznak. Ezt a kollektív öngyilkosságot az, az aktus rejti el, amely lehetővé teszi, hogy térben és időben máshol halmozódjanak fel a hasznok és a károk (költségek), és a hamis értelmezési ketrecbe zárt alávetettekkel elhitetik, hogy, ha „iparkodnak”, akkor majd nekik is jut a haszonból, és, ha még sem, akkor ez kézenfekvő bizonyíték arra, hogy nyomorúságukat csakis saját maguknak köszönhetik. Az Új Testamentum példázata arról, hogy Jézus korbáccsal űzi ki a pénzváltókat és kereskedőket, arra utal, hogy a tradicionális szakralitás idővel minden emberi közösségben elveszítette az ellenőrzést a de-szakralizálódó kereskedelemi és pénz-hatalom felett. Így jutunk el a XVI. század kritikus elágazási pontjáig, amikor a keresztény egyház maga áll a de-szakrakizációs pusztítás élére, amikor a búcsú cédulával létrehozza a „megbocsátás-ipari művek” globalo-business-ét, majd a már meghasított egyház másik ágán Kálvin legitimálja az üzleti célú magán kamatszedést, és ezzel megnyílik az út, hogy, némi képzavarral élve, a protestáns etika a „kapitalizmus szellemét” (Max Wéber) kiszabadítsa a palackból.
Ezzel a folyamattal a pénz is radikálisan átalakul, és a de-szakralizáció fegyverévé válik. Arra szolgál, hogy segítségével a teremtés inverze alakuljon ki. Isten a semmiből teremt valamit, a kapitalizmus globális pénz-hatalmi rendszere viszont a valamiből teremt semmit. Gigantikus ígéret-mágiával, globális pilóta-játékokkal „pénz teremt”, ami azt jelenti, hogy megelőlegezi a jövő exponenciálisan növekvő profitjait. Ezek azonban nemcsak a „mostban” nem léteznek, hanem a jövőben sem fognak, mert a létezés szakrális egyensúlyra épül, és nem folyamatos exponenciális növekedésre. Az emberek egyre nagyobb részét tudják azonban rávenni arra, hogy valóságos munkájukkal megszerzett megtakarításaikat a tőzsdéken, befektetési alapokon, (például magánnyugdíj rendszereken) keresztül ezeknek a végzetesen hamis exponeciális délibáboknak a kergetésére áldozzák. És amikor ezt a pénzt pontosan kiszámítható módon elvesztik, akkor a valós áldozataik válnak semmivé, addig felhalmozott vagyonuk pedig szimbolikus áron a rendszer hatalmi magjának haszonélvezőihez kerül.
A fő kérdés, hogy milyen módon szabadulhatna ki az emberiség ebből a végzetes csapdából? A válasz nem egyszerű, mert a világ valamennyi emberi közössége kisebb-nagyobb mértékben ki van szolgáltatva ennek a globális pénzhatalmi rendszernek, és azoknak az érték-szivattyúknak, amelyekkel folyamatosan kifosztják őket. Minden országban felépítették helytartó-struktúrájukat, amely, akárcsak a világ minden részén „nemzetinek” mondja magát (a független „Magyar Nemzeti” Bank) és „függetlensége” az adott emberi közösségtől való függetlenségben, illetve a globális pénzhatalmi rendszertől való teljes függésben nyilvánul meg. A liberalizálás, deregulálás, privatizálás nyomán a globális termelő vállalatok teljes erőfölényre tesznek szert minden lokalitásban, adót nem fizetnek, viszont „lehasználják” az érték-tereket, így a lokalitások népe és nemzetállama leszegényedik, eladósodik. Az adósság-csapda pedig egyre inkább érték-szivattyúként működik, ami öngerjesztő folyamatként viszi egyre mélyebbre az ott élőket. A megoldás stratégiai lényege tehát aligha lehet más, mint a szívós, tudatos leszakadás ezekről a végzetes folyamatokról, amihez az adott lokalitás egész lét-módját újra kell gondolni, és lépésről-lépésre tudatosan megváltoztatni. Ebből is kiderülni látszik, ami persze evidencia, hogy a megoldás főként lelki, erkölcsi és szellemi fordulat segítségével érhető el, mert e folyamat komoly áldozatokat és bizalmat és összefogást igényel.
E fordulat első állomása az lehet, hogy a közösség nemzetállami és önkormányzati szinteken is olyan politikai erőket és szereplőket emel az uralmi térbe, akik ezt képesek megérteni, illetve rendelkeznek azoknak a gyakorlatias eljárásoknak az ismeretével, amelyek ehhez a fokozatos elszakadáshoz szükségesek. Mindez azonban csak egy olyan összehangolt nemzetstratégia segítségével érhető el, amely képes egyszerre mozdítani a társadalmi-gazdasági újratermelési folyamat minden döntő elemét, alrendszerét. A globális „birodalmi”  hálózatokról való fokozatos leválás csak egy ilyen, ma még legfeljebb egészen kezdeti stádiumban lévő elképzelésekre épülhet.
A Magyarország nevű „lokalitás” napjainkra a hétköznapi önújrateremtésének kereteit jelentő valamennyi funkció felett elvesztette az ellenőrzést. A pénzügyi, banki, biztosítási, energetikai, hírközlési, távközlési, informatikai és média-szolgáltatások, a közmű hálózatok, a kereskedelem, az élelmiszert és gyógyszert előállító és forgalmazó rendszerek mind-mind idegen magán érdekeket szolgáló hálózatok kezében vannak, és bármikor szembefordíthatók a magyar társadalommal. Kiszolgáltatottságunk tehát szinte teljesnek mondható. A helyi pénz létrehozására irányuló mozgalmak valójában tehát egy sokkal szélesebb és mélyebb törekvésnyaláb hordozói. Az a feladatuk, hogy segítségével kísérletezzük ki azokat a módszereket, technikákat, eljárásokat, illetve az ezt használó emberi képességeket, készségeket, magatartásokat, amelyek a de-szakrális globalitásról való leválást, és ennek nyomán a re-szakralizált lokalitások, hitre, bizalomra, együttérzésre, segítőkészségre épülő szeretet-közösségeinek létrehozását lehetővé tennék. (Ez volt már 1956 fő célja is, ezért fojtotta vérbe közös erővel a két szuperhatalom.) A magyar társadalom régóta tartó lepusztulása, lepusztulási lejtőn való lefelé bukdácsolása csak ezekkel a törekvésekkel látszik megállíthatónak. A folyamat kezdetén tartunk, ezért rendkívül fontos, hogy minél több tapasztalat minél gyorsabban jusson el minden olyan közösséghez, amely elérkezettnek látja az időt arra, hogy belefogjon a helyi társadalom ön-újjáépítésébe. Ezért kell minden lehetséges támogatást és nyilvánosságban való megjelenési lehetőséget megadni minden olyan fórumnak, tanácskozásnak, konferenciának, amely ezt elősegíti.
