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Tárgy: Városrészi önkormányzatok kialakításának elvei
Tisztelt Közgyűlés!
A képviselői létszám, ill. a egyéni választókerületek számának csökkentése miatt ebben a ciklusban nem tartható fenn ésszerűen az előző ciklus gyakorlata, miszerint egy evk.-ban egy városrészi önkormányzat (RÖNK) működik.
Tisztelettel javaslom, hogy a RÖNK-ök kialakításánál a város történetileg kialakult városrészei szerint határozza meg a közgyűlés a RÖNK alakítás lehetőségét. 

Ezzel nemcsak a helyi közügyek feletti autonómiát, a szubszidiaritást, hanem a helyi identitás erősítését is segítené a város. 

Az újonnan felálló RÖNK-ök finanszírozása terület és lakosságarányos módon lenne leginkább igazságos és kezelhető. 

Kecskemét város közigazgatási területe 32 200 Ha, lakossága 110 000 fő. 

A  RÖNK-ök működésére szánt éves keretösszeget fele-fele részben kettéválasztanánk, az egyik részből az adott RÖNK éves költségvetési támogatásának a területarányos része, a másikból a lakosságarányos része adódna annak területe és lakossága függvényében. A két rész összegéből megkapjuk az adott RÖNK éves költségvetési támogatásának volumenét.  

A fentiek koherensek a kérdést szabályzó magasabb szintű jogszabállyal: 

ÖTV 28. § (1) A képviselő-testület - szervezeti és működési szabályzatában - településrészi önkormányzatot hozhat létre települési képviselőkből, más választópolgárokból. A településrészi önkormányzati testület vezetője települési képviselő.

(2) A képviselő-testület a településrészt érintő ügyekben egyes hatásköreit átruházhatja a településrészi önkormányzatra, anyagi eszközöket adhat számára.

Határozat tervezet: 

Kecskemét MJV Közgyűlése felkéri Dr. Zombor Gábor polgármestert, hogy a soron következő SZMSZ módosítás, valamint költségvetési rendelet előterjesztése  alkalmával a városrészi önkormányzatokra vonatkozóan jelen előterjesztés irányelvei szerint járjon el.
Kecskemét, 2010. november 15.
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