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Tárgy: Szél és naperőmű park kijelölése a rendezési tervben
Tisztelt Képviselőtársaim!
„A fejlett világ berendezkedése a magas energia-inputokra épül, amelyek javát a fosszilis készletek adják. Olajegyenértékben kifejezve az emberiség jelenleg egy év alatt 11,5 milliárd tonna kőolajnak megfelelő energiahordozót használ fel, amelynek közel 35%-a kőolaj, 26%-a szén, 21%-a gáz, 10%-a biomassza, a maradék pedig nukleáris és vízenergia. Az energiafelhasználás folyamatosan nő, a válságot megelőző időszakban átlag 2,5%-kal évente. A kőolajkészletek hozzáférhetőségének bizonytalanságára utal, hogy az olajfelhasználás növekedési üteme csökken, a helyét elsősorban a szén veszi át. Teljesen egyértelmű, hogy a jelenleg felhasznált energiamennyiség nélkül a megszokott társadalmi és gazdasági berendezkedés nem üzemeltethető. Csak a közlekedés és a szállítás a kitermelt kőolaj 58%-át emészti fel, és 96%-ban ettől az erőforrástól függ. Hasonló a helyzet az élelmezés, a háztartások üzemeltetése, és az ipar termelékenységének fenntartása terén is. Ez a rendkívül karbon- és energiafüggő, túlnövekedett szerkezet nem fenntartható, ezért sürgős átalakítására szorul. Amennyiben a társadalom az energia-intenzitást fenn kívánja tartani, úgy a fosszilis erőforrásokat megújulókkal kell pótolni. Figyelembe véve a környezetet ért eddigi károsodásokat, a helyettesítéshez szükséges időtartamot, az éghajlatváltozás jelentette egyre komolyabb fenyegetést, a cselekvés nem halasztható tovább!”

Részlet a Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács 2009. évi jelentéséből.
„Az országos erőművi rendszer kevés elemét kivéve elavult és ősmaradványi forrásokat használ. A behozatal esése az országos villamos rendszert, valamint a városi fűtésrendszereket is megbéníthatja. Az energiatermelés új útja a kevesebb szállítással érkező, helyben található energiaforrás, mely kisebb erőművi rendszerekben használódik el és helyben ad áramot valamint hőt. Fontos kihasználni a magyar adottságokat biomassza, napos órák és ahol lehetséges a föld hőjének hasznosítása terén. 

Magyarország energiafelhasználása erőteljesen exportfüggő. Magyarország a világ népességének 0,14%-át teszi ki, és a Fölön felhasznált erőforrások 0,3%-át használja évente. Számszerűen 1200 PJ-t (1140 x 1015 J) használ az ország évente, vagy pedig 300 millió MWh-t. Ez napi 330 MJ/fő, vagy 91,6 kWh energiafelhasználás.”
Részlet Kecskemét Város környezetvédelmi programjából (2010.).
Hazánk energiafüggősége a külföldről, elsősorban Oroszországból behozott energiahordozók miatt igen kedvezőtlen képet mutat. Nem kivétel ez alól városunk sem. Ha megvizsgáljuk az egyes országok nemzeti össztermékét és energia felhasználását, azt tapasztaljuk, hogy a kettő közt egyenes arányosság van. 

Ha Kecskemét olyan helyi gazdaságot szeretne, amely kevésbé sérülékeny, és kiszámíthatóbb, akkor – többek között – komoly erőforrásokat kell mozgósítani a megújuló energiák feltárása terén.

Ennek egyik kiemelkedő területe lehet a Daimler gyár és környéke. A Daimler az üzemeléséhez szükséges energia mennyiségét 75 % fosszilis - nukleáris, 25 % megújuló arányban vállalta fel. A gyárhoz közel eső Kunszállás község már 2004. óta tervezi szélerőmű park létrehozását, tekintettel arra, hogy a zöld áramra jó felvevő piacot jelenthet Kecskemét déli ipartelepe. E szándékot különösen inspirálhatja az, hogy Kunszállás beleesik a Magyarországot átszelő 40 km széles szélcsatornába. Ez valószínűleg városunk közigazgatási területét is érinti.
A fentiek figyelembevételével javaslom Tisztelt Képviselőtársaimnak, az alábbi határozat tervezetben foglaltak elfogadását:

1. Kecskemét Megyei Jogú Város hatályos rendezési terve jelölje meg azon területeket, melyen a szél- és/vagy naperőmű park létrehozását szorgalmazza. A szabályzó dokumentumok módosítását előzzék meg a szükséges szélmérések, támaszkodva a város több évtizedre visszanyúló meteorológiai adataira. 

2. A szabályozási terv módosítását megelőző véleményezés során az Önkormányzat különösen térjen ki arra, hogy a Szakigazgatási véleményező szervek a majdan módosított helyi rendeletben megjelölt területeken az építéseket nem fogják hatósági véleményükön keresztül megakadályozni.

Határidő: azonnal.
Felelős: Katonáné Szabó Gabriella, területileg illetékes alpolgármester

A határozat tervezet elfogadása esetén a megújuló energia ipar befektetőit így már – más településekhez képest-  jóval fölkészültebben, potenciálisan toleráns és nagy felvevő piaccal várhatjuk.
Kecskemét, 2011. március 29.
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