Indítvány

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

2011. 09. 15-i ülésére

Tárgy: A 14/1999. (V.25.) önkormányzati rendelet módosítása
Tisztelt Képviselőtársaim!
A zöldfelületek (parkok, játszóterek, labdaterek, egyéb zöldfelületek)védelméről, létesítéséről, fenntartásáról és a köztéri szobrok védelméről szóló rendeletünk 5. § -a az alábbi tiltásokat tartalmazza:

„ (1) Tilos:

a) a zöldfelületeken, azok  sétaútjain járművel közlekedni, várakozni, járművet javítani és tisztítani,

b) a gondozásban részesülő zöldfelületeken - amelyek utakkal és játszótéri berendezésekkel, egyéb felszerelésekkel nem ellátottak - tartózkodni, játszani, azokon átjárni,

c)
 a zöldfelületeken állatot legeltetni, kutyát sétáltatni, kivéve a mindenkor hatályos állattartási rendelet mellékletében kijelölt kutyafuttató helyeket.

…”

A rendelkezések a következő aggályokat, problémákat vetik fel, melyeket az utóbbi időben a gyakorlat is visszaigazolt: 

a) szatellit településrészeken jellemző, hogy a lakók az ingatlanaik előtti zöldfelületet, azon túl , hogy a jogszabályi kötelemnek megfelelően tisztántartják, még be is  füvesítik, fásítják, öntözik, gondoskodnak a tápanyag utánpótlásról stb… Nem tartom sem praktikusnak, sem etikusnak, hogy az önkormányzat e területeken megtiltja a gépkocsival történő parkolást, főleg azért, mert az út melletti un. menekülősáv is zöldfelület, elvileg csak az aszfalton vagy a kapubehajtóban lehet parkolni.

b) Fejlettebb demokráciákban, egyre nagyobb jelentőséggel bír (értelmezésemben a plázákat és a deviáns viselkedésformákat ellensúlyozó) közösségi terek. Legutóbbi Franciaországi tanulmányutunkon is tapasztalhattuk, hogy a Párizsi városlakók birtokba veszik a zöldfelületet, a füvön ülnek, beszélgetnek, sétálnak.  Ez a gyakorlat már városunk főterén is kezdett elterjedni, de valami okból visszaszorult, talán , mert büntetendő. 

c) A város 2011-re eljutott oda, hogy a legszükségesebb kaszálást sem tudja elvégeztetni. Ilyen rossz finanszírozás e költségsoron rég nem volt. Ha emellett elfogadjuk a tényt, hogy egyre szorongatóbb élelmiszerbiztonsági és önellátó  képességbeli gondokkal fogunk szembesülni a közeljövőben, e szükségállapotból kis léptékben ugyan de erényt is kovácsolhatna a város. Ki kellene venni a tiltások közül az állatok külterületi legeltetésének tilalmát. Éppen a parlagfüves területen élő kecskeék adnak olyan tejet, amelyet hatékonyan használnak az emberi parlagfű allergiás tünetek enyhítésére…
Határozat tervezet: 
1, Kecskemét Megyei jogú Város Közgyűlése úgy dönt, hogy a zöldfelületek (parkok, játszóterek, labdaterek, egyéb zöldfelületek) védelméről, létesítéséről, fenntartásáról és a köztéri szobrok védelméről szóló helyi  rendelet 5. § -ának a), b), c) pontjában foglaltakat felülvizsgálja.
2, Felkéri a Városrendezési, Városüzemeltetési és Környezetgazdálkodási Bizottságot, Valamint a Jogi, Ügyrendi és Bűnmegelőzési Bizottságot, hogy a felülvizsgálatot végezzék el, és módosító javaslatukat terjesszék  be a közgyűlés novemberi első rendes ülésére.
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