INDÍTVÁNY
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2011.november 24. napján tartandó ülésére

Tárgy: 
Kecskemét Megyei Jogú Város tulajdonában levő termőföldek eladása 
Tisztelt Képviselőtársaink!

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése a 822/2006. (XII.14.) KH. számú határozatával döntött arról, hogy az Önkormányzat tulajdonát képező mezőgazdasági és egyéb művelési ágú ingatlanok hasznosítási feladatait a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 80/A. § és a 80/B. §, valamint Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodásáról szóló 25/2003. (VI.2.) önkormányzati rendelete 20/A. § és a 20/B. § szerint – vagyonkezelői jog létesítésével – a KIK-FOR Kft. részére átadja. 

A közgyűlési döntés alapján az ingatlanok hasznosítására megkötött vagyonkezelői szerződés 2007. január 1. napján lépett hatályba, és határozatlan időre szól. Döntő többségében a szerződés alapján különböző művelési ágú, külterületi, termőföldnek minősülő ingatlanok kerültek átadásra. 

A Közgyűlés a 157/2011. (V. 26.) KH. számú határozatban döntött a KIK-FOR Kft. 2010. évi vagyonkezelési tevékenységéről szóló beszámolójának elfogadásáról, vagyonkezelői szerződés módosításáról és a kezelésében lévő ingatlanok hasznosításáról, benne mezőgazdasági rendeltetésű területek eladásáról.
A mezőgazdasági rendeltetésű ingatlanok értékesítése -határozott álláspontunk szerint-  sérti Kecskemét MJV és a Magyar Köztársaság érdekeit, indítványozzuk ezért a 157/2011. (V. 26.) KH. számú határozat módosítását. 
Indoklás: 
A Magyar Köztársaság miniszterelnöke 2010. márciusában, Hajdúböszörményen, a MAGOSZ országos nagygyűlésén az alábbi kinyilatkoztatást tette: „Amíg a FIDESZ kormányon lesz és abban az én munkám is ott lesz, addig Magyarországon külföldiek –akármit döntenek Brüsszelben- itt soha termőföldet nem fognak vásárolni.”
A miniszterelnök úr 2011. március 28-án az országgyűlés ülésén az alábbiakkal erősítette meg a fenti kinyilatkoztatást: „Tisztelt Ház! Jóformán nincs olyan, aki ne értene egyet azzal, hogy szükségünk van a nemzeti vagyon, azon belül is a termőföld és a vízkészlet alkotmányos védelmére.  A Magyarok minden eddiginél hangosabban és határozottabban megüzenték, hogy Magyarország nem eladó, a magyar föld és a magyar víz nem eladó sem most, sem később.”
A 2011. április 25-én alkotott új alaptörvény az alábbi módon biztosítja a fentieket: 

„P) cikk

A természeti erõforrások, különösen a termõföld, az erdõk és a vízkészlet, a biológiai sokféleség, különösen a honos növény- és állatfajok, valamint a kulturális értékek a nemzet közös örökségét képezik, amelynek védelme, fenntartása és a jövõ nemzedékek számára való megõrzése az állam és mindenki kötelessége. „
A terműföld külföldieknek történő eladásának moratóriuma 2014-ben lejár. Az alkotmány a védelmet ugyan kimondja, de a külföldi kézbe jutást nem tilt(hat)ja. Az alaptörvényből következő magyar jogszabályok sem teszik lehetetlenné a termőföld külföldi tulajdonba kerülését, mint ahogy az Franciaországban, Ausztriában, Németországban jogi szabnályozással már megoldották. 
A fentiekből következik, hogy Kecskemét ilyen bizonytalan helyzetben nem teheti ki a várost a területek külföldi kézbe jutásának, nem mutathat ilyen égbekiáltóan rossz példát a külföldi –várhatóan csábító vételárakkal fellépő- ingatlanvásárlókkal magát szembetaláló magyar termőföld tulajdonosoknak. (Akiket az elmúlt 20 évben külföldi piac és termőföld szerzési szándéktól vezérelve szisztematikusan kisemmiztek, egyes magyar kormányok hol aktív, hol passzív közreműködésével.)
Az májusban meghozott 157/2011. (V. 26.) KH. határozat  sajnos nem támaszkodhatott semmilyen városi koncepcióra (az IVS is csak egy helyen, egy mondatban említi a „termőföld” szót), döntéselőkészítő munkára, kockázatelemzésre.  A fentiek azonban még időben kristályosodtak ki, az eladás még megelőzhető. 
A szóban forgó mezőgazdasági területek gyenge minőségűek, azonban a Kecskeméti Aranyhomok részét képezik. 
Ha a vagyonfelélésből származó reménybeli vételárat szembeállítjuk a már jelentkező élelmiszer és energiabiztonság fenyegetésével, akkor sem lehet más a döntés, mint a termőföldek megtartása, sőt új, lehetőleg nagyobb egybefüggő, jobb termőképességű területek vásárlása. 
Ehhez a vásárláshoz, a területet tekintve, a város által 2010-ben elkészíttetett világszínvonalú környezetvédelmi program is iránymutatást nyújt, a „Vízmegtartó természeti rendszer a Csukás-ér környékén” címszó teendőinek kérdéskörében. 

Emlékeztetőül: A BÁCSVÍZ a Tiszánál tisztább minőségű tisztított szennyvizet bocsát a Csukás érbe, amely a várost elhagyva a Tiszába, végül a Fekete tengerbe folyik. Az édesvíz a XXI. században, a folyamatos fogyás miatt drágább kincs lesz az olajnál vagy az aranynál. Ha a város nem engedné ki, hanem hasznosítaná a tiszta vizet, pl. erdőtelepítés formájában, akkor klimatikus viszonyokban és fa nyersanyagban gazdasági értelemben is nyerne, a homokhátsági fekvésű „problémás” talaja vízháztartásának javítása mellett.   
Kérjük Képviselőtársainkat, a határozat-tervezetben foglaltakat támogatni szíveskedjenek.

Kecskemét, 2011. november 08. 






Dobos József, Falusi Norbert, Király József, Kriskó Dávid, Kohajda László









  

    önkormányzati képviselők
HATÁROZAT-TERVEZET

…../2011. (XI. 24.) KH. sz. határozat

Kecskemét Megyei Jogú Város tulajdonában levő termőföldek eladása
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Kohajda László képviselő indítványát és az alábbi határozatot hozta:

1.) A 157/2011. (V. 26.) KH. számú határozatot az alábbiak szerint módosítja: a város mezőgazdasági rendeltetésű területeit nem kívánja értékesíteni. A terület hasznosítására vonatkozóan felkéri a Városrendezési és Környezetgazdálkodási Bizottságot, javaslatát terjessze a Közgyűlés elé.

Felelős: Szalay Gábor elnök

Határidő 2012. március első közgyűlése 
