INDÍTVÁNY
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2011. december 15. napján tartandó ülésére

Tárgy: 
Túlélési Stratégia elkészítése
Tisztelt Képviselőtársaim!

Az egyre fokozódó energiahiány, nyersanyag túlfogyasztás,  a klímakatasztrófa fokozódó kihívásai, az ebből és a rohamos termőföldpusztulásból is következő,  egyre élesebben jelentkező élelmiszerbiztonsági fenyegetettség, a Magyarország fölé kerekedő transznacionális pénzügyi kertell forrásszivattyúinak intenzív működése, már olyan összeomlási potenciált jelent, hogy a fenntarthatóság relevanciája, (annak általánosan elfogadott definíciójával) túljutott a megkérdőjelezhetőség szintjén. 
Ezért, bár tisztában vagyok azzal, hogy indítványom elfogadása Forradalmat jelentene –a szó nemzetmentő/várost megmentő értelmében-  tudom, hogy egy neokonzervatív/neoliberális, növekedés-párti városvezetés paradigmaváltásához, ennek folyományaképp jelen idítvány megértéséhez és támogatásához kevés lesz bármi, amit , -mint indítványozó- papírra vetni vagyok képes. 
Mégis teszek egy próbálkozást, mert a figyelemfelhívás és a megoldási javaslat megfogalmazása  morális és képviselői esküm szerinti kötelességem. Teszem mindezt azon a napon, amikor fent felvázoltakat értő, azokkal szembenézni képes,  a megoldásért kellő küldetéstudattal és bölcsességgel dolgozó államtitkár (Bencsik János) lemondott, így „a problémát előidéző módszert, mint megoldást“ használó politikai trend dominanciája fog –egy híján- kizárólag érvényesülni, legalábbis országos szinten. 
Szakmapolitikai, tudományos háttér: 

2011. november 23-24-én a szervező megrendezte, II. Magyar Fenntarthatósági Csúcs címmel a gazdasági-környezeti fenntarthatóság témakörét aktuálisan fedolgozó országos konferenciát. 

Ángyán József államtitkár úr, egyetemi tanár a konferencia megnyitásakor többek között a klímakatasztrófa adott esetben beláthatatlan következményeiről és a lokalitások megerősödésének, mint a túlélés egyik alappillérének fontosságáról beszélt.  
Bartus Gábor a Nemzeti Fenntartható Fejlődés Tanácsának titkára a nemzeti erőforrások rogyadozó pilléreiről beszélt: ökoszisztéma-szolgáltatások veszélyeztettsége, demográfiai krízis, egészségi állapot, romló minőségű oktatás, szegénység-kirekesztettség, értékválság, bizalmatlanság, közösségi inaktivitás
rogyadozó pillérek, magas eladósodottság, növekvő GDP/GNI rés (kiszolgáltatottság), alacsony megtakarítás/beruházás, nem ösztönző szabályzók
Kerekes Sándornak, a Corvinus Egyetem Környezetgazdaságtani tanszékének vezetője prezentációjából az alábbiakat idézem: „nem csinálhatjuk dolgainkat úgy, ahogy eddig tettük. Meg kell változtatni a jólétről, a kényelemről, a fogyasztásról, a termelésről és szinte mindenről, amit megszoktunk, az elképzeléseinket, elvárásainkat. A stock társadalmat át kell alakítani flow társadalommá. Nem szabad a javakat birtokolnunk, meg kell elégedjünk az általuk nyújtott szolgáltatások igénybevételével. A fosszilis energiahordozók olcsóságát és kényelmét fel kellene váltanunk a drágább és kisebb energiasűrűségben jelentkező megújuló energiaforrásokkal.”
Gyulai Iván az Ökológiai Intézet igazgatója arra hívta fel többek között a figyelmet, hogy az emberiség történelme legnagyobb pénzforrásának megmozgatására voltak képesek a válság előidézői, önnön ágazatuk támogatására, 3 hónap leforgása alatt. „Pénzügyi mentőcsomag (3.1 billio)” A 2010-es energia infúzió  hatására globálisan 5,7%-kal nőtt (!)  az energiafelhasználás. 
„Sáskák jönnek majd – a skorpiók erejével -, amelyek olyanok, mint a lovak, fém páncél fedi testüket és nagy zajt csapnak, megjelenésük együtt jár a föld mélyének kiürülésével, a mélység kútjának füstje pedig elsötétíti a Napot és a levegőt” (Biblia, János jelenései 9,7)
A jóslat beteljesült: 

· 1996: 486 millió személyautó, 185,5 millió egyéb
· 2008: 760 milliót meghaladja a gépjárművek száma

· 2030-ra 1.200 000 gépjárműt prognosztizálnak

· Percenkét cc. 100, évente 52 millió autót gyártanak

Hetesi Zsolt fizikus (ELTE), a kecskeméti környezetvédelmi program egyik szerzője: „A közeli jövőben már nem fog annyi olaj rendelkezésre állni, mint most, holott a gazdaság a folytonos növekedéshez van hozzászokva. Tény, hogy bőven van a nem hagyományos olajkészletekből, ám a társadalmat ennek kinyerése nem tudja „működtetni". Ennél is nagyobb baj, hogy amíg volt a klasszikus energiaforrásokból bőven, addig hozzászoktunk ahhoz, hogy akármennyit el tudunk venni belőlük, s a társadalom működése jelenleg körülbelül átlagosan százszor több energiát használ, mint amennyi elérhető számára olyan megújuló forrásokból, amilyenek közvetlenül rendelkezésére állnak. Olyan ez, mint a Napból jövő energia, mely hasonlít a havi fizetéshez, lehet rá hosszú távon alapozni. A fosszilis források pedig olyanok, mint a nagybácsitól származó örökség, egyszer kapjuk, nagyon örülünk a kezdetben a hatalmas mennyiségnek, s jókora rendszert építettünk rá. De a végén nem marad az örökségből, s jó nagyot koppanunk.”
Láng István akadémikus (szöveghű idézetek a prezentációjából) :
A NEMZETI FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉSI TANÁCS 2009-BEN ÁLLÍTOTTA ÖSSZE  A JÖVŐKERESŐ című jelentést. EBBEN KÜLÖN FEJEZET FOGLALKOZIK  A HOSSZÚ TÁVÚ JÖVŐ 

kérdéseivel. ALAPKONCEPCIÓ: VÁLTOZTATÁS  MINDEN TERÜLETEN!
A Politikusok cselekvési területei: 

· Napi problémák megoldása: adósság állomány, 
költségvetési hiány, munkanélküliség, nagy ellátó 
rendszerek (egészségügy, oktatás, közigazgatás, stb.) 
új alapokra való állítása

·  Rövid távú célkitűzések (2-3 év)

·  Közép távú célkitűzések (4-5 év)

·  Hosszú távú koncepciók, stratégiák (10-15-20 év)

Hiányzik a NAGY TÁVLATÚ JÖVŐKÉP (30-40 év) kihívásaira való folyamatos felkészülés

A HOSSZÚ TÁVÚ JÖVŐKÉP KIHÍVÁSAIRA VALÓ FELKÉSZÜLÉS ALAPJA TOVÁBBRA IS A FENNTARTHATÓ FEJLŐDÉS.  A NEMZETI STRATÉGIA KIDOLGOZÁSA FOLYAMATBAN VAN, DE EZ AZ IRÁNYZAT RÖVID IDŐN BELÜL ÖSSZEKAPCSOLÓDHAT 

A TÚLÉLÉS 

FOGALMÁVAL ÉS FELADATAIVAL. A TÚLÉLÉS A HAZAI LAKOSSÁG FENNMARADÁSÁT BIZTOSÍTHATJA.

LESTER BROWN:
Mozgósítás a civilizáció megmentésére (2009)
A globális méretben szükséges cselekvési terv négy legfontosabb célkitűzése: 

·  A KLÍMAVÁLTOZÁS MEGÁLLÍTÁSA 

·  A NÉPESSÉGNÖVEKEDÉS LEÁLLÍTÁSA

·  A SZEGÉNYSÉG ELLENI HARC

·  A FÖLD ÖKOLÓGIAI RENDSZEREINEK 
HELYREÁLLÍTÁSA

ÜLHETÜNK-E NYUGODTAN, HOGY MINKET NEM FOG ÉRINTENI, HOGY A FÖLD TÚLNÉPESEDETT?
·  
HISZEN VAN VIZÜNK, 

·  
ELEGENDŐ ÉLELMET IS ELŐÁLLÍTUNK.

·  
A LAKOSSÁG SZÁMÁNAK FOGYÁSA  
AZ ELSŐDLEGES PROBLÉMA, NEM A 
TÚLNÉPESEDÉS

NEM ÜLHETÜNK NYUGODTAN ÉS KERESNI KELL A VÁLASZOKAT.
MILYEN KÜLSŐ PROBLÉMÁK FOGNAK FOKOZOTTABB MÉRTÉKBEN 
BEGYŰRŰZŐDNI MAGYARORSZÁGRA 
2050-BEN ÉS UTÁNA?
(a teljesség igénye nélkül)

· FÖLD OLAJKÉSZLETÉNEK DRÁMAI CSÖKKENÉSE 

· KLÍMAVÁLTOZÁS ÉS KÁROS HATÁSAINAK FELGYORSULÁSA

· TERMŐFÖLD FOGYÁSA ÉS MINŐSÉGÉNEK ROMLÁSA

· GLOBÁLIS GAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI RENDSZER ÖSSZEOMLÁSÁNAK LEHETŐSÉGE 

· BIZTONSÁGPOLITIKAI VESZÉLYEK

· GLOBÁLIS ÖKOLÓGIAI ELTARTÓKÉPESSÉG SÚLYOS ROMLÁSA 

· TÖMEGES MIGRÁCIÓ A KÁRPÁT-MEDENCE IRÁNYÁBA.

1972-ben a Római Klubban tömörült elit értelmiség megkezdte a nagy távlatú jövő 
(40-50 év) problémáinak feltárását.
Sok kritikát kaptak. Mára bebizonyosodott, hogy merészek, bölcsek és igazmondók voltak. 
Valami hasonlót kellene felkarolni és beindítani. 
Ki kell dolgozni Magyarországra a nagy távlatú jövő kihívásait és a válaszadási lehetőségeket.
A HAZAI TÚLÉLÉSI STRATÉGIA EGYIK FONTOS ELŐFELTÉTELE AZ ORSZÁG 
· VÍZKÉSZLETÉNEK 
·  TERMŐTALAJÁNAK 
·  ERDŐINEK 
NEMZETI TULAJDONBAN (állami, 
közösségi, egyéni) VALÓ MEGŐRZÉSE 
A HAZAI TÚLÉLÉSI STRATÉGIÁNAK HUMÁN DIMENZIÓI 

is vannak, nem csak anyagi, fizikai (pl. víz, élelem, energia).

Humán tényezőkre néhány példa:

oktatás, nevelés, kultúra, művészetek, életmód, mértékletesség, szolidaritás, kölcsönös tisztelet, igazságosság, bölcsesség, tolerancia, erkölcs, etika, hit, boldogság, stb.

· MAGYARORSZÁG LAKOSSÁGÁNAK TÚLÉLÉSÉT ELSŐSORBAN NEKÜNK KELL BIZTOSÍTANUNK.
· ENNEK FELTÉTELEIT A FENNTARTHATÓSÁG ELVEI ALAPJÁN KELL KIDOLGOZNI.
· DE SZÜKSÉG VAN KÖLCSÖNÖSEN ELŐNYÖS KÉTOLDALÚ ÉS TÖBBOLDALÚ NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉSEKRE IS.
· KÜLPOLITIKÁNKBAN TÁMOGATNI KELL AZOKAT A GLOBÁLIS ERŐFESZÍTÉSEKET, AMELYEK AZ EGÉSZ EMBERISÉG TÚLÉLÉSÉT SEGÍTIK ELŐ.
Nem a nulláról indulna egy ilyen munka. Jelentős előzmények vannak. Megemlítek néhány nevet
(a teljesség igénye nélkül), akik a hosszú távú idősávban is vizsgálják a folyamatokat:

Bartholy Judit, Bulla Miklós, Fülöp Sándor,  Gyulai Iván, Hankiss Elemér, Hetesi Zsolt,  Horn Péter, Illés Sándor, Kapitány Gábor, Kapitány Gáborné, Kerekes Sándor, Lányi András,  Mátyás Csaba, Mika János, Nováky Erzsébet,  Papp Sándor, Somlyódy László, Ürge-Vorsatz Diána, Várallyay György, Vida Gábor
÷
Tisztelt Képviselőtársaim!

A Túlélési stratégia elkészítésére teszek ezúton javaslatot. 

E dokumentum adná meg a keretet a város valamennyi stratégiájának, döntéselőkészítő dokumentumának, koncepciójának (IVS, Gazdasági program, Környezetvédelmi program, Közoktatási fejlesztési terv, stb…) 

Politikai háttérmunkát, egyeztetést nem kezdeményeztem, mert bízom abban, hogy a tények és  az adekvát döntéshozói ítélőképesség elégséges lesz ahhoz, hogy Kecskemét városa e döntéssel és annak végrehajtásával az új idők kihívásához igazodó, történelmi paradigmaváltást tegyen. 

Kecskemét, 2011. december 07. 





Kohajda László








  
önkormányzati képviselő
HATÁROZAT-TERVEZET

…../2011. (XII. 15.) KH. sz. határozat

Túlélési Stratégia elkészítése
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Kohajda László képviselői indítványát és az alábbi határozatot hozta:

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése, 2012-ben elkészítteti Túlélési Stratégia 2050 Kecskemét című stratégiai alapdokumentumát, amely a város egyéb koncepcióinak, stratégiai dokumentumainak a szakmapolitikai alapját, koherenciáját határozza meg. 
Határidő: 
2012. novemberi közgyűlés
Felelős: 
Dr. Zombor Gábor polgármester 
