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Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

           2012. február 16. napján tartandó ülésére

Tárgy: 
Kecskeméti tanyák villamosítása
Tisztelt Közgyűlés!

Városunk közigazgatási területén még mindig vannak olyan tanyák, ahová nem jutott el a vezetékes villamos áram. 
Az itt élő emberek elszigeteltségét növeli az emberi civilizáció alappilérét jelentő elektromos áram hiánya. A társadalomtól való leszakadásuk, önellátó képeségük elvesztése mindnyájunk felelőssége és potenciális terhe. Ha rajtuk segítünk, önmagunkon is segítünk.

Kérem ezért Tisztelt Képviselőtársaimat, hogy igen szavazatukkal adjonak lehetőséget az alábbi konstrukciónak: 
· A kormány hamarosan kiírja a megújuló energiák lakossági elterjesztésére kidolgozott (ZBR) pályázatát. Így napelemes, ill. napelemes-szélkerekes kombinált szigetüzemű (akkumulátoros) rendszerek kiépítésére is lehetőség lesz. 

· A pályázati önrész legalább 60%, nyertes pályázat esetén ezt egészítené ki az önkormányzat oly módon, hogy az ingatlan tulajdonos által kifizetendő önrész csak 10% lenne. 

· A megvalósítás minimum összege 300 000 Ft / tanya. Optimum 3 000 000 Ft /tanya. 

· Jelen indítvány írásakor 5 tulajdonos jelezte írásban szándékát, városi szinten e szám kb. 20 ingatlan lehet. (A jelenlegi 5 tulajdonos fejlesztési igénye nem éri el az egymillió Ft-ot. ) A tanya tulajdonosok a pályázatok megírásában is segítségre szorulnak. 
Technikai kiegészítés: 


· A 300 000 Ft-os beruházás egy 300 Watt teljesítményű napelem működését tenné lehetővé, amely a tanya LED-es világítása mellett takarékos telekommunikációs eszközök napi 2-3 órás használatát tenné lehetővé. Az üzembiztonság napfényszegény időben alacsony. Az optimum paraméterezés napelem-szélkerék kombinált rendszert jelent összesen kb. 2,5 kw teljesítménnyel. Nagyfogyasztók működése (pl. légkondicionáló, automata mosógép, mosogatógép, nagyteljesítményű kerti szivattyú…) nem lehetséges. Az üzembiztonság itt kevésbé veszélyeztetett a napfényszegény időjárástól. 
· A vezetékes villamos áram bekötése e tanyákon általában több millió Ft nagyságrendet jelent. Ennek önkormányzati (rendeletünk szerint 50%-os volumene) nemcsak a költségvetésünket terhelné, de a tanyán lakó emberek számára megfizethetetlen.  

A tanya tulajdonosok írásbeli kérelmének űrlapja a következő szöveget tartalmazza: (A kitöltött kérelmek személyes adatokat tartalmaznak, melyet nyilvános ülésen tett indítványomban nem tehetek közzé. )
Kérelem

Alulírott, Kecskemét 15. sz. egyéni választókerületének képviselőjén, Kohajda Lászlón keresztül azzal a kéréssel fordulok Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűléséhez, hogy tanyai  ingatlanom villamos árammal való ellátásához segítséget biztosítson az alábbi módon. 

2012-ben, illetve azt kövezően ZBR, vagy más központi pályázati –támogatási rendszerhez kapcsolódjon az önkormányzat oly módon, hogy összefogja azokat és segítséget ad a pályázatok megírásában, valamint a szükséges önrészhez hozzájárul, nyertes pályázat esetén. Nyertes pályázat esetén napelemes,  ill. napelemes-szélkerekes kombinált, szigetüzemű megújuló energiás áramellátás lenne biztosított családomnak, tanyás ingatlanomon. 

E kérelmemet annak tudatában nyújtom be, hogy tisztába vagyok azzal, hogy a rendszer  bekerülési költsége wattonként kb. 1000 Ft, és hogy a megújuló energia nem biztosít olyan kiszámíthatóan elektromos áramot, mint a hálózati rendszerben.  A rendszer kiépítése után, várhatóan 25 évig villanyszámla költséggel nem kell számolni, csak karbantartási, ill. akkumulátor csere-költségekkel. 

Segítő hozzáállásukat, szíves támogatásukat előre köszönjük!

Kecskemét, 2012. január

	Név

Aláírás
	Lakcím, 

GPS
	igényelt teljesítmény (Watt)
	Hálózattól levő távolság

(méter)
	önerő, amit vállalni tudok

(Ft)


HATÁROZAT-TERVEZET

…../2012. (II. 16.) KH. sz. határozat

Kecskeméti tanyák villamosítása

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése megtárgyalta Kohajda László képviselői indítványát és az alábbi határozatot hozta:

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése, a kecskeméti tanyák villamosítását az alábbi módon támogatja:
1, Kecskemét MJV Közgyűlése úgy dönt, hogy a villamosítatlan tanyák tulajdonosait tanyánként legfeljebb 800 000 Ft önerő kiegészítéssel támogatja, amennyiben az ingatlantulajdonos a tárgyban megnyert kormányzati, vagy EU-s pályázattal rendelkezik 2012-ben. Ily módon a nyertes pályázóra maradt önrész nem lehet kevesebb, mint 10%. 

2, A pályázatok elkészítésére az önkormányzat felkéri a Városfejlesztő Kft-t. 

Határidő: 
azonnal

Felelős: 
Dr. Zombor Gábor polgármester 
Kecskemét, 2012. január 16. 





Kohajda László
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