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I, A gazdasági program aktualitása

Az egyre fokozódó fosszilis energiahiány, nyersanyag túlfogyasztás, a klímakatasztrófa fokozódó kihívásai, az ebből és a rohamos termőföldpusztulásból is következő, egyre kitapinthatóbban jelentkező élelmiszerhiány, a Magyarország fölé kerekedő transznacionális pénzügyi kartell forrásszivattyúinak adósságcsapdát eredményező működése, soha nem látott nehézségű és komplexitású kihívással fenyegetik a Magyar Családokat, Városunkat, Nemzetünket. Vannak országok, amelyek már látják, hogy –a világtrendnek megfelelő- forrástúlhasználatra alapozott gazdaságuk nem fenntartható, és ezek közül túlsúlyban vannak azok, amelyek a válságot más országok forrásainak megszerzésével (pénzügyi gyarmatosítás, felvásárlás, fegyverrel vívott háború stb…) próbálják elodázni. Már elkezdődött tehát a háború, -amiről eddig csak beszéltünk-  az erőforrásokért, így a termő területekért, az ivóvízkészletért, országunkban, térségünkben is. E problémák vonatkozásában nem térhetünk ki az azonnali válaszlépések megadásától, a hosszútávra szóló helyi alkalmazkodás kidolgozásától, végrehajtásától! A helyi alkalmazkodás egységes rendszerét képezi Kecskemét Megyei Jogú Város –a fentiekből következően-  a világban zajló radikális változásokat kezelni kész Gazdasági Programja.  

Az egyre gyűrűző világgazdasági válság nem más, mint a világ közgazdászainak és politikusainak az örökké tartó gazdasági növekedésbe és ennek folyományaként vizionált társadalmi jólétbe vetett meggyőződésének jól kitapintható, - már a 70-es években a tudomány által prognosztizált - totális kudarca. Egy régi világrend végének a kezdete. Kecskemét és Gazdasági Programja tagadja, hogy a fejlődés egyenlő lenne a növekedéssel. A hagyományos közgazdasági szemlélet helyett a bioökonómia alapvetéséből indul ki: a gazdaságot vissza kell helyezni valódi közegébe, a bioszférába.   Gazdaság önmagában nem létezik, csak a környezettel, a természet forrásainak kiaknázásával, átalakításával közös halmazban értelmezhető e fogalom. Kecskemét és Gazdasági Programja vallja, hogy a lexikális és technológiai tudás, vagy a gazdasági, katonai erőfölény nem elég a sikeres vagy fenntartható gazdaság kialakításához. Ehhez, úgy is mondhatnánk a sikeres túléléshez, a legfontosabb paraméter az alkalmazkodóképesség, a flexibilitás. Ez utóbbi teljes hiányát a növekedésre alapozó gazdasági paradigma és az azokhoz, mint dogmákhoz való görcsös ragaszkodás mutatják. A kollektív tudatba beépült dogmatikus gondolkodásmód ugyanazzal a módszerrel próbálja megoldani a növekedési kényszerpályára állított világgazdaság problémáját, mellyel a problémát létrehozták: a növekedéssel (nagyobb GDP, még több termelés, még több hitel, még több fogyasztás, még intenzívebb forrástúlhasználat). 

A politikai innováció szülte, valódi megoldást kínáló gazdasági programnak minél konkrétabb, végrehajthatóbb, komplexebb választ kell adni arra, hogy hogyan tartható fenn a város gazdasági-környezeti-társadalmi hármas egysége. A közelgő problémák megoldása hosszú, 4 éven túl nyúló folyamat, ezért is igényelnek paradigmaváltást, a döntéshozó és a végrehajtó hatalom gondolkodásmódjának azonnali, gyökeres megváltoztatását. Ez nemcsak ciklusokon átívelő tervezési, végrehajtási képességeket és hozzáállást kíván. Olyan habitussal, olyan holisztikus (rendszerszemléletű) háttértudással kell terveznünk, mintha egy hagyományos, fegyverekkel vívott háborúra készülnénk. A jövő, a materiális értelemben vett lemondásokkal (hazánkban elsősorban energia és nyersanyagok, másodsorban élelmiszer) és szükségszerűen kollektív spirituális megerősödéssel, majd egy magasabb szintű mentális megújulással, a hétköznapi önújrateremtés képességével, jól-léttel fog járni. Ez az optimista forgatókönyv.  A fentiekből következően a gazdasági program három alappillére, az élelmiszer-önrendelkezés, az energiabiztonság az erős alkalmazkodó képességgel felvértezett helyi közösség(ek) kiépítése. Így a város és térsége egyidejűleg képes a növekedési kényszerpályából kitörni, azon felülkerekedve egy fenntartható, (jóléti –lokális) ökodemokráciát felépíteni. 

II, Erőforrás térkép
Feljegyzés a fejezet tartalmi kifejtéséhez: 

A város közigazgatási területén és azzal határos területeken (kistérségben/járásban) a természeti erőforrásokat, a meglevő potenciált, az infrastrukturális adottságokat fel kell mérni, majd az olajfüggőségre adott választ, amely a helyi alkalmazkodásban ölt testet, a természet rendjéhez, és a helyi sajátosságokhoz kell igazítani. Az erőforrás térképtől új információk mellett új korrelációkat, eddig fel nem ismert szinergiák bemutatását várjuk. (Egyszerű példával illusztrálva: a város lakossága 110 000 fő, területe 33 000 Ha (kerekített értékek) a biokapacitás így 0,3 Ha/lakos. A jelenlegi 1 főre eső ökolábnyom 3 Ha feletti Magyarországon, Kecskeméten talán a 4 Ha-t is meghaladja. Milyen térségi összefogással/rugalmassággal szüntethető meg ez az önfenntartást kizáró anomália?)
· Zárt ciklusú termelési körfolyamatok, kék gazdaság 

A zárt ciklusú termelési körfolyamatok kifejezése a Római Klub 2010-es jelentéséből a, Kék gazdaság című tanulmányából származik. A kék gazdaság felülemelkedik a zöld gazdasági elemeken, amelyek sokszor csak lokalitásaiban zöldek, vagy zöldnek tűnnek, zöldre mázoltak (pl. nagyteljesítményű, csúcsidőszaki árammal töltött elektromos autó). A rendszerszemlélet hiánya és a fiskális szemlélet miatt, ezek,  összhatásukat tekintve ugyanolyan környezetkárosítóak, mint a  hagyományos gazdaság. A kék gazdaság innovációit a természetből ellesett, adaptált technológiák jellemzik. Kis ökolábnyomú, költséghatékony és igen tartós eszközök ezek (pl. titániumötvözet helyett selyem alapú borotvapenge, pészméker helyett katéterrel felhelyezhető, a bálnák szívritmus-szabályzásához hasonló bioelektromos eszköz…).  Ezen innovációkat igyekszik úgy alakítani, rendszerbe foglalni, hogy egy-egy-termékcsoport előállítása a hulladékot, mint nyersanyagot hasznosítsa, úgy ahogy azt bolygónk természetes ökoszisztémáinál megfigyelhetjük. Ilyen zárt ciklusú körfolyamat kezdeti lépésére látunk szép példát Kecskeméten pl. a gombatermesztésben. 

A közgyűlés e program elfogadásával automatikusan megbízza a polgármestert, hogy vállalkozókból, környezetvédelmi szakemberekből, képviselőkből, hozzon létre egy magisztrátust, amelynek feladata a forrástérkép alapján az ipari, mezőgazdasági infrastruktúra figyelembevételével ilyen egymásra épülő rendszerek kreatív megtervezése lenne. 

III, A Gazdasági program alappillérei

1, Élelmiszer-önrendelkezés

Az államoknak és népeknek joguk van önállóan dönteni saját agrárpolitikai, munkaügyi, halászati, élelmezési és a termőfölddel kapcsolatos szabályozásukról, úgy, hogy mindez ökológiai, társadalmi, gazdasági és kulturális körülményeiknek is megfeleljen. Ez nem járhat azzal, hogy más országok piacait dömpinggel árasztják el. A fogyasztónak joga van ahhoz, hogy átlássa és eldöntse, milyen élelmiszert vásárol: hogy tudja és megválassza, hol, milyen körülmények között, ki által termelt élelmiszert fogyaszt. Biztosítani kell a lakosság demokratikus részvételét az agrárpolitikáról való döntésekben. El kell ismerni a női gazdálkodók sajátos jogait, hiszen ők kulcsszerepet játszanak a világ mezőgazdaságában, főleg az élelmiszer-előállításban. Mindent egybe vetve az élelmiszer-önrendelkezés a következő szempontokat helyezi előtérbe:
· a helyi lakosság élelmiszerrel való ellátása

· materiális és immateriális értelemben is értékeli az élelmiszer megtermelőinek munkáját

· támogatja a helyi élelmiszer rendszereket

· a helyi közösségek kezébe adja a hatalmat

· releváns tudást és készségeket épít

· együtt működik a természettel.

2012-ben Magyarországon, a bevásárlóközpontok és a piacok túlkínálatát látva, termőterületeink nagyságát és gépesítettségünket érzékelve, az átlagember számára elképzelhetetlen az élelmiszerhiány valós veszélye. Ha azonban csak egy kicsit mélyebbre ásunk, szembesülhetünk az aggasztó és cselekvést sürgető tényekkel. A klímaváltozásnak betudható, 2011 tavaszától 2012 őszéig tartó, permanens, országos méretű aszály, amely a homokhátságon még erőteljesebben jelentkezett, a termés egyharmadát elvitte. Eközben 2 év alatt a nagy terméshozamokat eredményező, fosszíliákból előállított műtrágyák (és növényvédő szerek)  árai, több mint 30%-kal emelkedtek, miközben  - használatuknak is „köszönhetően”-  évente több, mint 20 ezer Ha termőföld válik terméketlenné hazánkban. A gépeinket energiával ellátó üzemanyagok 2010. október és 2012. október között 30 %-kal drágultak, s az olajhozam csúcs miatt várható, hogy a jövőben az energia elosztás alapját nem csupán a kereslet-kínálati viszonyok határozzák meg. Az egészséges, ökológiai módszerekkel termesztett élelmiszerek ára már most megfizethetetlen, még egy középosztálybeli magyar családnak is, a 400%-800%-os árkülönbség miatt. Az élelmiszer nemzetbiztonsági kategóriába tartozik. Szükséges ezért e területen a transzkontinentális rászállításból, külföldi tulajdonú ellátórendszerek működéséből adódó kiszolgáltatottság visszaszorítása, a helyi, zárt ciklusú körfolyamatokon alapuló önellátás minél teljesebb körű kialakítása. 

A készülő városi gazdasági program élelmiszer-önrendelkezésével kapcsolatosan a következő szempontok figyelembe vétele is szükséges: 
· a családi gazdaságok megerősítése, ösztönzése

· termelői piacok 

· helyi termelői üzletek, vendéglátó egységek

· méltányos kereskedelem

· közétkeztetés

· gyógynövény és feldolgozóipara, valamint a háttérképzés elterjesztése

· önkormányzati tulajdonú földterültek gyarapítása
· több emberi munka, magasabb energiahatékonyság
· toxinszegény technológiák:  Em technológia, integrált gazdálkodás, ökológiai gazdálkodás

· alkalmazkodás a klímaváltozáshoz, szárazság és fagytűrő rezisztens fajták, 

· felszín alatti vizeink megtartása

· kutatás-fejlesztés
· érintve az egyes alrendszereket, pl.: oktatás
2, Energiabiztonság
A biztonságos energiaellátás érdekében az energiafüggő országok jelentős erőforrásokat mozgósítanak a forrásországok és útvonalak biztosítása érdekében. Ez azonban csak tüneti (de középtávon nélkülözhetetlen) kezelése a jelentős politikai és gazdasági kockázatokat rejtő, ugyanakkor környezetszennyező „energiazabálás” problémakomplexumának. Az igazi megoldás az energiapolitika befelé irányuló szakpolitikáira vár, a belső energiaszerkezet és fogyasztási szokások radikális megváltoztatása révén. Biztonságpolitikai szempontból a belföldön előállított és diverzifikált energia biztonságos és előnyös, gazdasági szempontból persze az olcsó, környezetvédelmi szempontból pedig a ,,tiszta”, „tisztább” energia a prioritás. A folyamatosan szűkülő energiakészletek és a világ növekvő energiaéhsége miatti ellátásbiztonsági kockázatok és növekvő energiaárak azonban középtávon a belső energiaforrásokból származó energiaellátás felé tolják a mérleget. Hazánk, benne városunk energetikai szempontból, főleg az orosz gáz irányába rendkívül kiszolgáltatott. E kiszolgáltatottságot radikálisan kell csökkenteni a közeljövőben. Az energiapolitikánk két lábon áll: az egyik a takarékosság, a másik a fosszilis és radioaktív forrásokról a megújulókra történő áttérés. E ponton fejezi ki Kecskemét MJV azt az álláspontját, hogy a termőföldet nem tekinti megújuló energiaforrásnak. Biomasszát csak másodnyersanyagból, vagy gyomnövényekből szabad energetikai célra hasznosítani. 
A készülő városi gazdasági program energiabiztonsággal kapcsolatosan a következő szempontok figyelembe vétele is szükséges: 
· megújuló energiák használata, biomassza termelés vs élelmiszer biztonság

· kalákák ismételt legitimálása

· ökológiai építkezés elterjesztése
· megújuló energia szektor bővítése
· takarékos eljárások népszerűsítése, alkalmazása

· piacaink visszaszerzése

· tanya villamosítás megújulókkal és takarékos fogyasztókkal

· az egyes önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok energiai stratégiája

· kutatás-fejlesztés

· kiberbiztonság
· környezetbiztonság
· érintve az egyes alrendszereket, pl.: közlekedés, oktatás

· hulladékgazdálkodás.
3, Helyi közösségépítés
A helyi közösségépítés azért elengedhetetlen, mert a mostani, mind személyközi kapcsolataiban, empátiájában, mind koherenciájában és erkölcseiben fellazult, sőt helyenként gyakorlatilag megszűnt közösségekkel nem lehet flexibilis, ökotudatos, tehát a túlélésre alkalmas fenntartható helyi és nemzetállamot építeni. Más szóval: a jelenlegi monetáris, fogyasztói társadalmi modell szociálpszichológiai alapjain változtatva kell koherens-intelligens közösségeket formálni, a gyorsan romló gazdasági-környezeti rendszer által állított kihívások sikeres leküzdéséhez. A helyi közösség(ek) építése valódi, tradícionális értékekre alapozó, kollektív kulturális élmények/események biztosításán és kooperációra ösztönzésen keresztül alakulhat hatékonyan városunkban.  Ezek koherenciáját a szolidaritás, a fenntartható szemléletmód, a jelenlegi adósságspirálból kikerülés tudatossága kell, hogy adja. A fentiek érdekében be kell vezetni a városban a társadalmi egyeztetések rendszerét, túllépve a félévenkénti közmeghallgatás és a választókörzetek lakossági fórumai adta kereteken. Ennek egyik megnyilvánulása az un. részvételi költségvetés intézménye, melynek bevezetése jelentősen a közélet, és a közösségek érdekképviselete felé fordítaná a város polgárainak figyelmét.  Sokkal több, multifunkcionális közösségi térre van szükség, a város központján kívül eső területeken is, ide értve a történelmi egyházak közösségeit is. A közösségi terek és a 2012-ben kormányzati szinten zöld utat kapott termelői piacok kialakítása egymást erősítő rendszerek. Szép és követendő példáját látjuk ennek, a saját korát megelőző káptalantóti kezdeményezésben is. Teret kell adni a városi kertek kialakításának, amelyre biztató inspirációt adhatnak nyugat európai vagy Kubai példák, csakúgy, ahogy a Hunyadivárosban 2012-ben elkezdett előremutató gyakorlat. Vissza kell hozni az iskolai, óvodai gyakorlókertek kialakításának, gondozásának rendjét, kihasználva a benne rejlő pedagógiai potenciált. 

Erősíteni kell a városunkban (is) a szárnyát bontogató bevásárló-közösségek térnyerését. A bevásárló-közösségek az informatika eszközrendszerének kihasználásával közvetlenül, célirányosan, logisztikailag precízen tervezve hozza össze közvetlenül a fogyasztót és a termelőt, a jelentős árdrágulást eredményező közvetítők kihagyásával. Mindezek katalizátora és nem a fogyasztás növelésének és az individualizálás eszköze kell legyen a helyi média. A helyi animációs filmstúdió és a kulturális intézmények bevonásával ismeretterjesztő műsorokat, írásokat, a politikai kisebbség véleményét arányosan tükröző híradást, jelen gazdasági program szellemiségével megegyező közérdekű felhívásokat kell készíteni. Erre kiváló példát láthatunk a KTV magyar termékeket népszerűsítő, rendszeresen sugárzott közérdekű kampányfilme által. 

IV, A város kimentése az adósságspirálból és a hitel alapú pénzrendszer kötöttségeiből
Úgy Magyarország, mint Kecskemét kiszolgáltatottsága a pénzirányítás vonatkozásában a legaggasztóbb. A pénzirányítás csak látszólag van a politikusok kezében. Valójában a pénzintézetek, elsősorban a transznacionális pénzügyi kartell, az Európai Központi Bank és az utasítási jogkörébe tartozó Magyar Nemzeti Bank, valamint az IMF, és a világvalutát birtokló, többségében privát emberekből és cégekből álló FEB jogosultak a pénz előállítására, illetve a pénzirányításon keresztül gazdasági, szociális, oktatási, politikai, és egyéb döntések direkt vagy a háttérből történő meghozatalára. 

A rendszer anomáliáját jól mutatja a tény: ha minden ember, vállalkozás, önkormányzat és kormány holnap megkezdené kifizetni valamennyi adósságát, akkor arra nem lenne elegendő a Földön forgalomban levő összes pénz (!). A jelenlegi monetáris gazdaság, a hitel alapú pénzrendszerével, a folyamatos inflációval,  a gazdasági növekedést kényszerítő alapelveivel és az ebből következő forrás-túlhasználattal és féktelen környezeti pusztításával, a végnapjait éli. A járható utak felismerése, az új, ökológiai, vagy forrásalapú gazdaság felépítésének egyik kulcskérdése ezért a pénzirányítás.

A jelenleg hatályos jogszabályok megengedik önálló önkormányzati pénzintézet (bank) alapítását. Egy olyan, kamatot nem adó és fel nem számító nonprofit önkormányzati pénzintézet létrehozása szükséges, amely közösségi pénz előállítására (ez jogszabály szerint pénzhelyettesítő) és kezelésére is alkalmas. Azok, akik Kecskeméten jelenleg ügyfelei a bankoknak, folyószámlájuk után többségükben olyan alacsony kamatot kapnak, ami elhanyagolható. Ezen ügyfelek többsége örömmel vezeti majd folyószámláját egy olyan bankban, amely nem –főleg külföldi- magánszemélyeké, hanem a kecskemétiek közösségéé. A kihelyezett hitelekre továbbra is megfelelő jelzálogot kell megjelölni, ugyanakkor a kamat helyett egy, a pénzintézet működését fedező fix kezelési költséget számít majd fel a közösségi bankunk. A hitelelbírálásnál prioritást a helyi/térségi fejlesztések, elsősorban a zárt ciklusú körfolyamatok felépítése és működtetése, a megújuló energia és energiatakarékosságot eredményező beruházások, az ökológiai termesztés, és egyéb, gazdaságilag produktív tevékenység kaphat. A közösségi pénz létrehozásával a helyi politika visszaszerez egy részt a valódi, eredeti hatalmi pozíciójából, jelesül a pénzirányítás egy részét, melyet a város közösségének (és ezúttal nem magántulajdonosok) szolgálatába lesz képes állítani.  A közösségi pénz kezdetben a forinttal egy az egyben átváltható lesz, és a visszaváltásért számít fel a pénzintézetünk kezelési költséget. A későbbiekben az átváltás nem követi az inflációt, tehát a közösségi pénz nem inflálódik. A fizetőeszközt a jelenleg is használatos kecskeméti kártya elektronikusan is tudja kezelni, ami a széleskörű elterjedését segíti.  

A város néhány esztendő alatt a csekély adósságállományból egy csaknem a teljes éves költségvetésével megegyező adósságot halmozott fel. Ennek alapvetően két szegmense van: az egyik a Városi uszoda lízing konstrukciós megépítése, a másik a kötvénykibocsátás. A lízing szerződésből első körön meg kell próbálni kiszállni. Ennek egyik módja a komplexum ingyenes, hitelátvállalásos átadása a városban működő valamelyik nagyvállalatnak, esetleg „külsős” cégnek. Ha ez nem sikerül, akkor energiahatékonysággal és megújuló energia használattal, valamint hatékonyabb humánerőforrás gazdálkodással és jobb marketinggel költséghatékonyabbá kell tenni a működést. A lízingszerződést felül kell vizsgálni és a város számára kedvezőbb feltételek szerint módosítani. A kötvénykibocsátásról szóló közgyűlési döntést több tízmillió Forintért elvégzett szakértői munka előzte meg. A megbízott szakértő cég felelősségbiztosításán keresztül a várost ért anyagi károkat enyhíteni kell. A kötvénykibocsátással kapcsolatos szerződést felül kell vizsgálni, és a város számára kedvezőbb feltételek szerint módosítani. 
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