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Kecskemét Megyei Jogú Város

Jegyzője


BESZÁMOLÓ

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése

2012. február 16-án tartandó ülésére

Tárgy: Képviselői kérdés és az arra adott válasz pénzügyi kötelezettségvállalás tárgyában

 Tisztelt Közgyűlés!

Kohajda László képviselőnek a Közgyűlés 2012. február 16-i ülésére előzetesen írásban feltett kérdéseire az alábbi választ adom, kérve azok elfogadását.

„1. A lakossági önerős közmű ill. út és járdaépítések mekkora pénzügyi volument jelentenének a városnak, ha az eddig beérkezett igényeket 2012-ben meg szeretnénk valósítani?” 

A következő évekre vonatkozó lakossági önerős közmű, járda és útépítések együttes bekerülési költsége az eddig beérkezett igények, és a rendelkezésre álló tervezői költségbecslések alapján mintegy 2 milliárd 440 millió forint. 
„2, Amennyiben az idén nem valósul meg minden nyertes pályázat/lakossági igénybejelentés, úgy mely beruházások kapnak prioritást (melyek valósulhatnak meg az idén)? Ebben az Ön által vezetett hivatal mely munkatársai, mi alapján fognak döntést hozni? A kötelezettségvállalás sorrendiségét ki és milyen szempontok alapján kompetens meghatározni (a befolyt bevételek korlátai között) ?”
A Polgármesteri Hivatal munkatársainak nincs döntési hatásköre ezekben a kérdésekben, ellenben feladatuk, hogy a lehetséges döntések meghozatalát mind műszaki, mind költségvetési, pénzügyi vonatkozásban előkészítsék.

A beruházások előkészítése során a lakossági kezdeményezésre megvalósuló közműépítések támogatási rendszeréről szóló 23/2010. (VI.15.) önkormányzati rendelet 7.§-ában rögzített szabályok alapján a beruházásokat megelőző döntéshozatali eljárást az alábbi táblázat szemlélteti:
	
	Döntéshozó
	Döntés időszaka
	Döntés tartalma

	1.
	Városrendezési, Városüzemeltetési és Környezetgazdálkodási Bizottság
	minden év szeptember 30-ig
	a beruházás megvalósításának szakmai, műszaki elfogadása

	2.
	Városrendezési, Városüzemeltetési és Környezetgazdálkodási Bizottság
	május 31-ig
	a közműberuházás támogatása vagy az igénybejelentés elutasítása (az út megépítésében érdekelt lakóközösség együttműködési szándéka alapján)

	3.
	Közgyűlés
	az éves költségvetésről szóló rendelet elfogadásakor
	a beruházás pénzügyi támogatása, előirányzat biztosítás


A rendelet 7 § (6) bekezdése szerint a Közgyűlés városrendezési ügyekben feladat és hatáskörrel rendelkező bizottsága által műszakilag támogatott, de fedezet hiányában elutasított támogatási igények a következő évben benyújtott támogatási igénybejelentésekkel szemben előnyt élveznek.

„3, A költségvetés kiadási címsorai közül ki és milyen szempontok alapján hozhat döntést abban, hogy mely címsor mely tételére enged kötelezettséget vállalni a befolyó bevételekből? Konkrét példán megismételve a kérdést: Az egyik illetékes munkatárs a hivatalból jelzi, hogy a Közgyűlés által jóváhagyott útépítést 5 millió Ft nagyságrendben megrendelné. Ezzel egyidejűleg egy másik munkatárs jelzi, hogy a közgyűlés által jóváhagyott alapítványi támogatási szerződés elkészült, 5 millió Ft folyósítása esedékes. Ki és milyen szempontok alapján dönt arról, (hogyha csak 6 millió Ft van az önkormányzat számláján) , hogy melyik közgyűlési döntés valósulhat meg ?”
A kötelezettségvállalásra vonatkozó szabályokat az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Áht.), továbbá az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011.(XII.31.) Korm. rendelet (továbbiakban: Ávr.) tartalmazza:

Az Áht. 4. § (2) bekezdése szerint a bevételi előirányzatok azok teljesítésének kötelezettségét, a kiadási előirányzatok azok felhasználásának jogosultságát jelentik.

A likviditási kockázat csökkentése érdekében Áht. 36-37.§-a meghatározza az eljárási szabályt, mely szerint a költségvetés végrehajtása során fizetési kötelezettség a szabad előirányzat mértékéig vállalható, figyelemmel arra, hogy a tervezett kifizetés időpontjában a pénzügyi fedezet biztosított.

A költségvetési év kiadási előirányzatai terhére kötelezettségvállalásra az azokat terhelő korábbi kötelezettségvállalásokkal csökkentett összegű kiadási előirányzatok (szabad előirányzat) mértékéig kerülhet sor.

Az Áht. 78. § (2) bekezdésben és az Ávr. 122. § (2)-(3) bekezdésében előírja az önkormányzat és költségvetési szervek részére a havonta aktualizált likviditási terv készítésének kötelezettségét a bevételek beérkezésének és kiadások teljesítésének ütemezéséről.

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzat 2012. évi költségvetési rendelet-tervezetének 11. §-a – hasonlóan az előző évek gyakorlatához – az alábbiak szerint tartalmazza a likviditási és finanszírozási terv készítésének kötelezettségét:

„Az Önkormányzat a várható bevételek, és az időszak elején rendelkezésre álló pénzkészlet együttes összegének alapulvételével a teljesíthető kiadásokról havi ütemezésű likviditási és finanszírozási tervet készít, melyről a tárgyhónapot megelőző hó 30. napjáig tájékoztatja a Közgyűlés Költségvetési és Vagyongazdálkodási Bizottságát.”

Az Önkormányzati Hivatal kötelezettségvállalás, pénzügyi ellenjegyzés, teljesítés igazolás, érvényesítés, és utalványozás rendjéről szóló szabályzata értelmében:

· az önkormányzat nevében, a helyi önkormányzat kiadási előirányzatai terhére kötelezettségvállalásra az Ávr. 52. § (6) bekezdése alapján Dr. Zombor Gábor polgármester, vagy az általa írásban felhatalmazott személy jogosult. 

· az előkészített kötelezettségvállalásokat – a kötelezettségvállaló és a pénzügyi ellenjegyző által történő aláírást megelőzően – a Gazdálkodási Osztályon nyilvántartásba kell venni.

·  nyilvántartásba vételkor a Gazdálkodási Osztály igazolja a fedezet meglétét. 

Az önkormányzat bevételei nem ütemezetten, havonta egyenlő arányban teljesülnek, ezért minden kötelezettségvállalás előtt a fedezetvizsgálat során azt is mérlegelni kell, hogy az adott kötelezettségvállalás esedékességekor az ahhoz szükséges pénzügyi fedezet rendelkezésre fog-e állni. Ha az előzetes elemezés alapján csak későbbi időpontra várható a kifizetéshez szükséges bevétel teljesülése, akkor prioritási sorrendet kell felállítani. Minden esetben egyedileg kerül elbírálásra a sorrendiség, az adott feladatok jellegétől függően. A vizsgálat tárgyát képezi az is, hogy a már megkötött kötelezettségvállalások esetében az önkormányzat ne kerüljön késedelembe, ne kerüljön sor késedelmi kamat felszámítására.

Elsőbbséget az önkormányzat kötelező feladatainak ellátása, ezen belül is elsősorban a működőképesség megőrzéséhez szükséges kötelezettségvállalások és az önkormányzati vagyon állagmegóvásával kapcsolatos kötelezettségvállalások élveznek.

Kecskemét, 2012. február 13.

Dr. Metzinger Éva
jegyző
HATÁROZAT - TERVEZET

……../2012. (II. 16.) KH számú határozat

Képviselői kérdés és az arra adott válasz pénzügyi kötelezettségvállalás tárgyában
A Közgyűlés Dr. Metzinger Éva jegyző fenti tárgyban készült beszámolójában foglaltakat elfogadta.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Metzinger Éva jegyző
Képviselői Kérdés
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének

2012. február 16-i ülésére

Tárgy: Pénzügyi kötelezettségvállalás hatáskörei 
Tisztelt Jegyző Asszony!

A tárgyban megjelölt kérdéskör kapcsán az alábbi részletek megválaszolását kérem Öntől, tájékoztatva ezzel Kecskemét lakosságát is. 

1, A lakossági önerős közmű ill. út és járdaépítések mekkora pénzügyi volument jelentenének a városnak, ha az eddig beérkezett igényeket 2012-ben meg szeretnénk valósítani? 

2, Amennyiben az idén nem valósul meg minden nyertes pályázat/lakossági igénybejelentés, úgy mely beruházások kapnak prioritást (melyek valósulhatnak meg az idén)? Ebben az Ön által vezetett hivatal mely munkatársai, mi alapján fognak döntést hozni? A kötelezettségvállalás sorrendiségét ki és milyen szempontok alapján kompetens meghatározni (a befolyt bevételek korlátai között) ?

3, A költségvetés kiadási címsorai közül ki és milyen szempontok alapján hozhat döntést abban, hogy mely címsor mely tételére enged kötelezettséget vállalni a befolyó bevételekből? Konkrét példán megismételve a kérdést: Az egyik illetékes munkatárs a hivatalból jelzi, hogy a Közgyűlés által jóváhagyott útépítést 5 millió Ft nagyságrendben megrendelné. Ezzel egyidejűleg egy másik munkatárs jelzi, hogy a közgyűlés által jóváhagyott alapítványi támogatási szerződés elkészült, 5 millió Ft folyósítása esedékes. Ki és milyen szempontok alapján dönt arról, (hogyha csak 6 millió Ft van az önkormányzat számláján) , hogy melyik közgyűlési döntés valósulhat meg ?   

Kérdéseimet elsősorban azzal a szándékkal tettem fel, hogy a közvélemény pontosabban legyen tisztába azzal, hogy a politikai döntéshozó testület döntései mellett kik és milyen szempontok szerint döntenek az életüket érintő kérdésekről. 

Emellett, a fentiek megválaszolása által, azt is szeretném megérteni, a lakóknak elmagyarázni, hogy a tanyavilágban csak négykerékhajtású terepjáróval járható útszakaszok megjavításával szemben milyen költségsor milyen indokok alapján kaphat prioritást.

Szíves válaszát írásban, a kérdéseimmel együtt várom a Képviselőtestület elé terjeszteni. 






Köszönettel: 

Kecskemét, 2012. 02. 06.









     
     Kohajda László

önkormányzati képviselő
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