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Közeledik a Karácsony és az emberek többségnek közeledik vele a fokozott pocsékolás időszaka is. 
A lakások, házak homlokzatára, előkertekbe is kikerültek az ünnepinek szánt díszkivilágítások. Az átlagban 3-6száz watt fogyasztású, adott esetben 3-6 erőforrásforrásrabszolgát igénylő izzósorok fényfűzérek működtetése összesen párszáz forintba kerül és az energiabőség illúziúját kelti az emberekben. Egész évben megtakarított pénzünkből most ajándékokat vásárolunk, aminek javarésze a globális, használd-dobd el-vegyél újat filozófiát testesíti meg.
Aztán kezdődik az élelmiszerbőség anomáliája. A déligyümölcs és a húsfélék fogyasztása –mivel igen sokan lakjuk e bolygót-  igen komolyan hozzájárul a klímaváltozáshoz, az időjárási szélsőségekhez. 
Stb, stb…

Milyen jó lenne, ha a Karácsony nem a vélt gazdagság bemutatásáról, jövőnket előre felélő erőforrás-fitogtatásról szólna, mégha szépnek is gondoljuk a fénysorral kidíszített, kivágott szobai fenyőfát. 

Jó és megnyugtató, hagyománytisztelő és egyben jövőbemutató lenne, ha a Karácsony ismét az elcsendesedésről,  családtagjainkhoz való közelebb kerülésről, egymás jobb megismeréséről, elfogadásáról szólna az ünnepek szabadnapjain. Mint régen, emberöltőkön át.
Jó lenne, ha a Karácsony a keresztényi szerénység szellemében telne és nem az ökológiai lábnyom további megkétszerezéséről szólna. 2010-ben a bolygó ezévre rendelkezésre álló forrásait már augusztus végére elhasználtuk. 2010 Karácsonykor már a 2014 évi forrásaink felemésztése történik. Talán nem ünneprontás, ha a Karácsonyi hangulatban gyermekeink, közeli jövőjére is gondol lelkiismeretünk. 

Egy angol gazdaságkutató intézet héten megjelent tanulmánya szerint csak ahhoz, hogy megtartsuk az euroövezetet, a háborúk idején tapasztalt fogyasztás-visszaszorításra lenne szükség. 
Idézet következik a Teremtés könyvéből:
Isten megáldotta őket, Isten szólt hozzájuk: “Legyetek termékenyek, szaporodjatok, töltsétek be a földet és vonjátok uralmatok alá. Uralkodjatok a tenger halai, az ég madarai és minden állat fölött, amely a földön mozog.”
Gondolkodjunk el azon, hogy az uralkodás egyenlő-e az elpusztítással, és hogy milyen felelősséget jelent mindez számunkra. Gondolkodjunk el, s változtassunk gyökeresen életvitelünkön. 
S hogy a változtatás nem mindig jár komoly áldozatokkal, néha elég csak az eszünket használni, arra hadd mutassak egy példát ezzel a karácsonyi fényfüzérrel. 

Hány wattos egy hagyományos halogén , 100 égőből álló fényfűzér? (300) Ez a legkorszerűbb LED tecnológiával készült fényfűzér, teljestménye 3 Watt. Vételára alig volt több, mint a hagyományosé, élettartama viszont tízszeres.
Földünk biokapacitásához közelítő békés ünneplést, meghitt Karácsonyt kívánok mindenkinek!
